

www.utkalbuilders.com

Utkal
LEVELS
PAHAL

THE NEXT LEVEL
OF LUXURY LIVING

3 & 4 BHK HOMES | STARTING FROM
₹1.54 CR



ORERA No.: RP/19/2022/00840 | https://pacms.orera.in



The Tropical Podium



Party Lawn by Water Body



Entertainment Amidst Stars

DIFFERENT LEVELS OF EXPERIENCES TO ELEVATE YOU TO YOUR NEXT LEVEL OF LIFE

PROJECT HIGHLIGHTS

- 3 Magnificent towers
- 21 storey of community living
- Dedicated 32,148 Sq.ft. Podium with Stately Clubhouse
- Exclusive Sky Level Recreation
- 50+ Lifestyle Amenities
- Super-sized Homes with Cross Ventilation
- Community Temple
- Well Organized Multilevel Car Parking

LEVEL-01 (GROUND)

LEVEL-02 (PODIUM)

LEVEL-03 (TERRACE)

LEVEL-04 (THE RESIDENCES)

9691140140, 9437701111, 8926974116

Site Address: Facing Jagannath Temple, NH-16, Pahal, Bhubaneswar, Odisha - 752 101. email Id: sales@utkalbuilders.com

Corporate Office Address: 777, Virayatan, Maharishi College Road, Saheed Nagar, Bhubaneswar, Odisha - 751 007.



Artist's impressions

ଶାନ୍ତିକ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲି

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ଶାମି ୪ ରନକେଟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

୧୪ ୧୧

ନବମଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ଉର୍ବଶୀ

ବଲିଉଡ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଉର୍ବଶୀ ଚୌହାନା କ୍ରିକେଟର ନବମ ଶାମୀଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେ ନବମଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଥିବା ବର୍ତ୍ତା ହେଉଛି।

ଓଡ଼ିଶାକୁ ମିଳିବନି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପାହ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୨ (ବ୍ୟୁରୋ) ଓଡ଼ିଶାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ମିଳିବ ନାହିଁ। କେବଳ ଓଡ଼ିଶା ରୁହେଁ, କୌଣସି ରାଜ୍ୟକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ମିଳିବ ନାହିଁ। ଏଥିଲାଗି ଅର୍ଥ କମିଶନ ଡାକ ରିପୋର୍ଟରେ ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି। ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ବିଭାଜନ ସମୟରେ ରହିଥିବା ସର୍ତ୍ତ ଆଧାରରେ ତେଲଙ୍ଗାନାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଛି। ଭୁଇଁଦିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ହୋଟେଲରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସହିତ ବକ୍ତେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଆଲୋଚନା ସମୟରେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶା ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ମାନ୍ୟତା ଦାବିକରି ଆସୁଛି। ପଛୁଆ ଅଞ୍ଚଳ ସାଙ୍ଗକୁ ବନ୍ୟା ଓ ବାତ୍ୟା ଭଳି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଲଗାତର ହେଉଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ମାନ୍ୟତା ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ବହୁବାର ଦାବିକରି ଆସୁଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ଏମ୍ପିମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ବହୁବାର ଉଠାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ତେବେ ନିର୍ମଳାଙ୍କ ସୂଚନା ପରେ ରାଜ୍ୟର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ମାନ୍ୟତା ଦାବିକୁ ଝଟକା ଲାଗିଛି। ଯେଉଁ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳ ଦୁର୍ଗମ ପାହ୍ୟା ସାଙ୍ଗକୁ ଅନ୍ତର୍ଭାଗ୍ୟ ସାମାଜିକ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା, ଆର୍ଥିକ ଏବଂ ଭିତ୍ତିଭୂମି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଛୁଆ ଅଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିବା ସେହି ରାଜ୍ୟକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ମାନ୍ୟତା ଦେବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ୨୦୨୩-୨୪ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବଜେଟରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଣ ନିଗ୍ରିତ କର୍ମନିମ୍ନୁ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ (ଏମ୍ପିଏନ୍ଆରଇସିଏସ୍)ରେ ଅର୍ଥ କମାଯାଇଥିବା ନେଇ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଏମ୍ପିଏନ୍ଆରଇସିଏସ୍ ହେଉଛି ଚାହିଦାଭିତ୍ତିକ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ। ଲୋକଙ୍କ ଚାହିଦା

■ ଏମ୍ପିଏନ୍ଆରଇସିଏସ୍ ଅର୍ଥ କମାଯାଇନାହିଁ: ନିର୍ମଳା
■ ରେକର୍ଡ ପରିମାଣ ଶସ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ହେଉଛି



ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ

ବଢ଼ିଲେ, ବ୍ୟୟବରାଦ ବଢ଼ିବ। କେନ୍ଦ୍ରରେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାର ଆସିବା ପରେ ଏମ୍ପିଏନ୍ଆରଇସିଏସ୍ରେ ଦିଆଯାଉଥିବା ପାଣି ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିନିଯୋଗ ହେଉଛି, ଯାହାକି ୧୦ ବର୍ଷର ଯୁଦ୍ଧ ସରକାର ଅମଳରେ ହେଉ ନ ଥିଲା। ଏମ୍ପିଏନ୍ଆରଇସିଏସ୍ରେ ଅର୍ଥ କମାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି କେତେକ ରାଜ୍ୟ ଏହାକୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏମ୍ପିଏନ୍ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ପାଣି ଦିଆଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନା ପାଇଁ ପାଣି ଅତିରିକ୍ତ

ଫୁଲ୍-୨



କିଏ ଓ କିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓ ଟ୍ରାଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ଶୁକ୍ରବାର ଲୋକାର୍ପିତ କରିବା ଅବସରରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ଏମ୍ପିଏ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମନ୍ତ, ବିଶିଷ୍ଟ ଟେନିସ୍ ଚାରକା ଲିଆଣ୍ଡର ପେପ୍, ରତ୍ନା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆଦି। ସଭାପତି ରାଜୁଲ ବୋଷ, ହକି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆଦି। ସଭାପତି ବିଲୀପ ଚିକା, ଅଲିମ୍ପିଆନ ଦୁର୍ଗା ଚାନ୍ଦ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟର ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି, ସାଇକ୍ଲିଷ୍ଟ ମିନତୀ ମହାପାତ୍ର, ଆଥଲେଟ୍ ଅମିୟ ମଲିକ, ସର୍ବଭାରତୀୟ ଚେପ୍ ଫେଡେରେଶନ ସମ୍ପାଦକ ଭରତ ସିଂ ଚୌହାନ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ପୁରବକ୍ତ୍ର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସାମନ୍ତରାୟ।

କିଟ୍‌ର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲୋକାର୍ପିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) କିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ୨ୟ ଏବଂ କିଏ-ଭୁବନେଶ୍ୱରର ୪ର୍ଥ କ୍ୟାମ୍ପସକୁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଭାରତର ବିଶିଷ୍ଟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭା ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତଶକ୍ତି ନାମରେ ନାମିତ କିଏର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ମଧ୍ୟ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ କିଏ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କ୍ୟାମ୍ପସ୍ ଥିବା ବେଳେ ଏବେ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମିତ କିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୟାମ୍ପସକୁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ଘାଟନ

କରିଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଏକାଡେମିକ୍ ବିଲ୍ଡିଂ, ବୃହତ୍ ଲାଇବ୍ରେରୀ, ୩ ହଜାର ଛାତ୍ର ରହିବା ଭଳି ଛାତ୍ରାବାସ, ୩ ହଜାର ଛାତ୍ରା ରହିବା ଭଳି ଛାତ୍ରାନିବାସର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ଚପସିଲଭୁକ୍ତ ଜାତି ଓ ଚପସିଲଭୁକ୍ତ ଜନଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ବିଏମ୍ପିଏ ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି କିଏ-କିଏରେ ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମିତ ବିଭି ପଟ୍ଟନାୟକ ବହୁ ଉପଯୋଗୀ ଇନ୍ଫୋରମେସନ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଓ କିଏ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ, ଦିଲୀପ ଚିକା ହକି କ୍ଷେତ୍ରରେ, ଅଭିନବ ଦିନା ଇନ୍ଫୋର

ମେସନ୍, ରାଜୁଲ ବୋଷ ରତ୍ନା କ୍ଷେତ୍ରରେ, ଦେବାଶିଷ ଓ ଶିବପୁରର କ୍ଷେତ୍ର, ବିଶ୍ୱନାଥନ୍ ଆନନ୍ଦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚେପ୍ ହକି, ଲିଆଣ୍ଡର ପେପ୍ ଟେନିସ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ, ଦୂତି ଚାନ୍ଦ ଆଥଲେଟିକ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ, ଅମିୟ ମଲିକ ଆଥଲେଟିକ୍ କ୍ଷେତ୍ର, ଶ୍ରୀରାମ ନନ୍ଦ କ୍ଷେତ୍ର, ମିନତି ମହାପାତ୍ର ସାଇକ୍ଲିଷ୍ଟ ଭେଲୋଡ୍ରୋମ୍, ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଇନ୍ଫୋରମେସନ୍ ହକି, ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସାମନ୍ତରାୟ ପୁରବକ୍ତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ କମିଶନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ ଆର୍. ଭିଲିକ୍ କ୍ରିଷ୍ଣା, ପଦ୍ମଭୂଷଣ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ନିମ୍ନଲିଖିତ କ୍ଷେତ୍ର
ଆଜିର ଗଜବ୍ୟ
ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଶିବସେନା ନାମ ଓ ଦଳୀୟ ଚିହ୍ନ 'ଧନୁତାର' ପ୍ରଦାନ କରିବା ଗଣତନ୍ତ୍ରର ହତ୍ୟା। ଉଦ୍ଧବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯିବ।
-ଉଦ୍ଧବ ଠାକ୍ଟର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂର୍ବତନ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଘୋଡ଼ା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଟ୍ରେକିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୯ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୨ (ବ୍ୟୁରୋ) ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ଘୋଡ଼ା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଟ୍ରେକିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୧୯ଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ ୨ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୧୭ଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ୧୭୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜିବିନିଯୋଗ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ୪୫୦୦ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ପୁଞ୍ଜି, ସାମୁଦ୍ରିକ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ, ମାଟୁଫାକ୍ଟରି, ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ଆଇଟି, କୃଷି, ଫାର୍ମାସୁଟିକାଲ ଏବଂ ଷ୍ଟିଲ୍ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହି ସବୁ ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଭାର୍ତ୍ତ୍ୱିଆଲ ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ଥାପନ ହେବ। ଭାର୍ତ୍ତ୍ୱିଆଲ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆସନ୍ତା କିଛିବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ, କେମିକାଲ ଓ ପେଟ୍ରୋକେମିକାଲ, ମେଟାଲ ଓ ମିନେରାଲ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ସମଗ୍ର

ଏକନାଥ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଧନୁତାର ଚିହ୍ନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୨ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସି) ଶୁକ୍ରବାର ଶିବସେନା ନାମ ଏବଂ ଧନୁତାର ଚିହ୍ନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ଧବ ଠାକ୍ଟର ଶିବସେନାର ବର୍ତ୍ତମାନର ସମିଧାନ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବୋଲି ଇସି ଠାକ୍ଟର ୭୮ ପୃଷ୍ଠାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ କହିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ

କୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରାଯିବ ଉଦ୍ଧବ ଗୋଷ୍ଠୀ



ନିର୍ବାଚନ ଚିହ୍ନ



ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେ

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତାଲିକା କମିଶନକୁ ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ୧୯୯୯ରେ ଦଳର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ବାଲ୍ ଠାକ୍ଟର ଆଣିଥିବା ଦଳୀୟ ସମିଧାନକୁ ୨୦୧୮ରେ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି, ଦଳର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ନିୟମାବଳୀର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛି ବୋଲି ଇସି କହିଛନ୍ତି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଶିବସେନାରେ ବିଦ୍ରୋହର ୮ ମାସ ପରେ ଦଳର ନାମ ଓ ଧନୁତାର ଚିହ୍ନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ଧବ ଠାକ୍ଟର ଶିବସେନାର ବର୍ତ୍ତମାନର ସମିଧାନ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ବୋଲି ଇସି ଠାକ୍ଟର ୭୮ ପୃଷ୍ଠାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ କହିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ

ହାତଗଣ୍ଠି ପରେ କନ୍ୟା ଚମ୍ପେଟ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅର୍ପିସ, ୧୭।୨ ବୈଦିକ ରୀତିରେ ସରିଥିଲା ବିବାହ। ହୋମ ନିଆଁକୁ ସାକ୍ଷୀ ରଖି ସାତ ଜନ୍ମ ପାଇଁ ସାଥୁ ହୋଇଥିଲେ ବର-ବଧୂ। ସକାଳୁ କନ୍ୟାଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ଧରି ଯୁବକ ଫେରିଆଁଡେ ଘରକୁ। ହେଲେ ବଧୂବେଶରେ ଶାଶୁ ଘରକୁ ଆସିବା ବଦଳରେ ପ୍ରେମିକଙ୍କ ସହ ଚମ୍ପେଟ ମାରିଲେ ନବ ବିବାହିତା। ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର ବ୍ରାହ୍ମଣପଡ଼ାରେ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଘଟିଥିବା ଏଭଳି ଏକ ଘଟଣା ରାଜ୍ୟରେ ଆଲୋଚନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଶିଶୁପାଳ ହୋଇ ଫେରିଥିବା ବର ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଆନାର ବ୍ୱାରଣ୍ଡ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଡେଓରାଁ ଥାନା ମୁକୁନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଯୁବକ ବିବାହ ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର ବ୍ରାହ୍ମଣପଡ଼ାର ଉଚ୍ଚ ଯୁବତୀଙ୍କ ସହ ୭ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ହିଁ ହୋଇଥିଲା। ଫେବୃଆରୀ ୧୭ (ଗୁରୁବାର) ବିବାହ ଲଗ୍ନୀ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ନିର୍ବାଚିତ ସମୟରେ ବର ପୁଲ ସଜ୍ଜିତ କାରରେ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। କନ୍ୟାପକ୍ଷ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା କଳଖୁଆ

■ ପ୍ରେମିକଙ୍କ ସହ ବାଇକ୍‌ରେ ପଳାଇଲେ
■ ଶିଶୁପାଳ ହୋଇ ଫେରିଲେ ବର
■ ଥାନାରେ ପଡ଼ିଯୋଗ କଲେ ଯୁବକ



ବରପକ୍ଷର ପୁଲରେ ସଜାଯାଇଥିବା କାର।

ପିନ୍ଧି ନବବଧୂ ବିବାହ ବେଦିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକଙ୍କୁ ସାତଜନ୍ମର ସାଥୀ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବିବାହ ସମ୍ପର୍କ ପରେ ବରଯାତ୍ରୀ ଘରକୁ ଫେରି ଆସିଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ନବବିବାହିତାଙ୍କୁ ନେଇ ବର ନିଜ ଘରକୁ ଫେରିବା ହିଁ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ବିକସିତ ରାତିରେ ଘର ଲୋକଙ୍କୁ ଚକ୍‌ମା ଦେଇ କନ୍ୟା ଜଣକ ପ୍ରେମିକଙ୍କ ସହ ବାଇକ୍‌ରେ ଫେରାର ହେଇ ଯାଇଥିଲେ। ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଖୋଜାଖୋଜି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ନବବଧୂ କିମ୍ବା ବାହାରିଥିଲେ। ଏହାପରେ କନ୍ୟାଘର ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମଞ୍ଚପରେ ହାତଗଣ୍ଠି ପଡ଼ିବା ସହ ବିବାହ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଥିଲା। ବରପକ୍ଷ ଦେଇଥିବା ଗହଣା

ଆସିଆନ୍ ପେଣ୍ଟସ୍
ଆପେକ୍ସ ୟୁଲ୍ଟିମା ପ୍ରୋଟେକ୍
ଶରା, ବର୍ଷା, ଧୂଳି ଆସିଲେ ଆସୁ ।
APEX ULTIMA PROTEK TOPCOAT
LAMINATION GUARD
10 YEAR WARRANTY
ନିଜ ଘରକୁ Apex Ultima Protek ଦ୍ୱାରା ପେଣ୍ଟ କରାଯାଇଛି, ଫୋନ କରନ୍ତୁ 8050480504
ଘାଟାଣୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକ୍ରୟ ପାଇଁ, ଇଲ୍ ଅନ୍ଦ ବରଗୁଁ www.asianpaints.com

ନମିରା ପିଲୋ ଲାଭାସ୍ଥଳକୁ ଜିଓ ହେରିଟେଜ ମାନ୍ୟତା

ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି
ଯୋଡ଼ା, ୧୭/୨ (ଡି.ଏନ.ଏ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନମିରା ଗ୍ରାମରେ ଜିଓଲୋଜିକାଲ ସେଣ୍ଟର ଅର୍ଥ ଇଣ୍ଡିଆ (ଜିଏସ୍ଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ୧୯୭୬ରେ ଚିହ୍ନିତ ପିଲୋ ଲାଭା ଉପରେ ଗୁଳୁକ ଜିଓ ହେରିଟେଜ ଅଞ୍ଚଳ ଭାବେ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି । ଏନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଜିଏସ୍ଆଇର ତେଜସ୍ୱୀ ତାଲିକାରେ କେନ୍ଦରାଲ ଶୈବାଳଚନ୍ଦ୍ର ମିତ୍ର, ତାଲିକାରେ କେ.କେ. ନାୟକ, କେନ୍ଦୁଝର ଡିଏଫଓ ଧନରାଜ ଏବଂ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ହିମାଂଶୁ ପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଯୋଗଦାନ କରିବା ସହ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଥିବା ଭୟକୁ ଦୂର କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ବିଶାଳ ସମୂହ ଥିଲା । ସମୂହ ଗର୍ଭରେ ଥିବା ଆଗେଇଗିରି ବିଶ୍ୱାସରେ ଲାଭା ଉଦ୍ଭିଦର ହୋଇ ନମିରା ଗ୍ରାମରେ ପିଲୋ ଲାଭାରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା । ୧୯୪୨ରେ ଏହାକୁ ପ୍ରଥମେ ଭୂଗୋଳୀୟ ଜନସମ୍ପଦ ଓ ସାମାଜିକ ଆବିଷ୍କାର କରିଥିଲେ । ୧୯୭୬ରେ ଜିଏସ୍ଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଗଣନା କରାଯାଇଥିବା ସମୟରେ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଗ୍ରାମ ଭାବେ ପରିଗଣିତ କରାଯାଇଥିଲା । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଜିଏସ୍ଆଇ ଦ୍ୱାରା ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରାୟ ୯୦ଟି ସ୍ଥାନକୁ ଜିଓ ହେରିଟେଜ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ଭୂଗୋଳୀୟ ମାନ୍ୟତା ରିପୋର୍ଟ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।



ଅଧିକାରୀମାନେ ପୂର୍ତ୍ତା ପତକ ଅନାବରଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ ପାଇଁ ବାଟ ଫିଟିଲା

ପରେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ ବୋଲି ଜିଏସ୍ଆଇର ତେଜସ୍ୱୀ ତାଲିକାରେ କେନ୍ଦରାଲ ମିତ୍ର କହିଛନ୍ତି । ଲାଭାସ୍ଥଳ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିଲ ଆଗତ କରି ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଏହା ହେଲେ ହେରିଟେଜ ସ୍ଥଳକୁ ୧୦୦ମିଟର ପରିଧିକୁ ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳ ଓ ୨୦୦ମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଅଞ୍ଚଳ କରାଯିବ ବୋଲି ତାଲିକାରେ ନାୟକ ପୂର୍ତ୍ତା ଦେଇଥିଲେ । କେନ୍ଦୁଝର ଡିଏଫଓ କହିଥିଲେ, ଜିଓ ହେରିଟେଜ ଅଞ୍ଚଳ ହେଲେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ହେବା ସହିତ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବିକା ଉପାଦାନର ଉପ ହୋଇପାରିବ । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଶାର ନାମ ଯୋଡ଼ି ହେବ । ଲାଭାସ୍ଥଳ ସନ୍ନିକଟରେ ରହୁଥିବା



ପିଲୋ ଲାଭା

ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ କହିଥିଲେ, ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଶତପଥୀଙ୍କ ସମୟରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଗେଇଗିରିର ଲାଭା ଉଦ୍ଭିଦ ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝାଯାଇଥିଲା । ଏହାର ଆକାର ପିଲୋ (ଡକିଆ) ଭଳି ହେରିଟେଜ ହୋଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବହୁ ପୁସିଆ ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ସ୍ଥାନୀୟ ଭଣ୍ଡାରତ୍ତା ଗ୍ରାମର ଗୋକୁଳ ମହାନ୍ତି କହିଥିଲେ । ସଭାରେ ଭୂତ୍ୟ ପଞ୍ଜୁଆ ବଢ଼ବିଳ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବହୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ପାଗା ଆକ୍ରମଣରେ ବୃଦ୍ଧା ମୃତ, ୨ଗୁରୁତର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ଡି.ଏନ.ଏ)

ପୁରୁରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କୁଆ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆଗାଁ ଜଙ୍ଗଲରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ମୃତକ ହେଉଛନ୍ତି ନୂଆଗାଁ ଗିରିପଡ଼ାର ସୁଲେମାନ ହାଁସବା (୬୫) । ଗୁରୁତର ୨ଜଣ ହେଲେ ସୁଲେମାନଙ୍କ ଝିଅ ଅନୀତା ଲୁଗୁନ ଓ ସୁଲେମାନଙ୍କ ନାତି ଅବିନୀଶ । ସୁଲେମାନଙ୍କ ସହ ଅନୀତା ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲକୁ କାଠ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ସକାଳୁ ଯାଇଥିଲେ । ଅନୀତା ବର୍ଷକର ଶିଶୁ ପୁତ୍ର ଅବିନୀଶକୁ ମଧ୍ୟ କାଖେଇ ନେଇଥିଲେ । ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଏମାନେ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଏକ ହାତୀ ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ହାତୀ ଅନୀତାଙ୍କୁ ଶୁଣ୍ଠରେ ଠେଲିଦେଇ ସୁଲେମାନଙ୍କୁ ଚେକି ନେଇଯାଇଥିଲା । ଶିଶୁମୃତ ସହ ଅନୀତା ଆହତ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଘରକୁ ଆସି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ । ଏନେଇ ବନ

ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଖବର ଦେବା ପରେ ସେମାନେ ଅନୀତା ଓ ଅବିନୀଶକୁ କୁଆ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲେ । ପରେ ରାଉରକେଲା ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନା ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ବନ କର୍ମଚାରୀ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରକୁ ଯାଇ ସୁଲେମାନଙ୍କୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ । ସମ୍ପର୍କରେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅଞ୍ଚଳଟି ଓଡ଼ିଶା ଖାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସୀମାବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ସମୟରେ ଏଠାରେ ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ ଦେଖାଦେଇଥାଏ ।

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତଦନ୍ତ ଟିମ୍ ଗଠିତ, ବାରାଣସୀ ଯିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବ୍ୟବହାର)

ନକଲି ଔଷଧର ଆନ୍ତରାଜ୍ୟ ଲିଙ୍ଘ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧି ସରକାରଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଚିଠି

ରାଜ୍ୟରେ ନକଲି ଔଷଧ କାରବାରକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି । ଔଷଧ ପ୍ରଦର୍ଶକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ (ଡ୍ରଗ୍ସ ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ଟିମ୍) ନକଲି ଔଷଧର ଆନ୍ତରାଜ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ ତଥ୍ୟ ଦେବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଏହାର ଆନ୍ତରାଜ୍ୟ ତଦନ୍ତ ନିମନ୍ତେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଶେଷଜ୍ଞ ଟିମ୍ ଗଠନ କରିଛି । ସହକାରୀ ଔଷଧ ନିୟନ୍ତ୍ରକ ଡା. ସୁବର୍ଣ୍ଣନା ବିଶ୍ୱାଳ, ତୃତୀୟ ରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଏବଂ ଧର୍ମଦେବ ପ୍ରହାଶଙ୍କ ସମେତ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଟିମ୍ରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏହି ଟିମ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ବାରାଣସୀ ଯିବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଅଶୋକ ମେଡିକାଲ

ହଲ୍ ଏବଂ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଅମିତ ମେଡିକାଲ ଏଜେନ୍ସି ନିକଟରୁ ଜବତ ହୋଇଥିବା ନକଲି ଔଷଧ ଉଦ୍ଧାର ପ୍ରଦେଶର ବାରାଣସୀସ୍ଥିତ ଦେବ ଏଣ୍ଡରପ୍ରାଇଭେଟ୍, ଜେବି ମେଡିକାଲ ଏବଂ ଗୁରୁକୃପା ମେଡିକାଲ ଆଦିକୁ କାରବାର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତେଣୁ ଏହି କାରବାରର ମୂଳରେ

ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରୟାସ କାରି ରଖିଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଶାସନ ସଚିବ ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ ଉଦ୍ଧର ପ୍ରଦେଶ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ନକଲି ଔଷଧ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ ଲେଖିଛନ୍ତି, ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ନକଲି ଔଷଧ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ ହେବା ଦରକାର । ଏଥିନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତଦନ୍ତକାରୀ ଦଳକୁ ବାରାଣସୀ ପଠାଯାଉଛି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ତଦନ୍ତରେ ଉଦ୍ଧର ପ୍ରଦେଶ ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ଓ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷମାନେ ସମସ୍ତ କାରବାର ହୋଇଥିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ।

୨୮ ରୁ ପୁଣି ବିଧାନସଭା ଘେରିବେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବ୍ୟବହାର)

ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବୈମାତୃକ ମନୋଭାବର ପ୍ରତିବାଦ ସ୍ୱରୂପ ସବୁବର୍ଗର ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ଏକତ୍ର ହୋଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୨୮ ତାରିଖରୁ ମିଳିତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବିଧାନସଭା ଘେରାଉ କରାଯିବ । ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ମହାସଂଘର ପୂର୍ତ୍ତାସୂଚୀରେ, ଗତ ନଭେମ୍ବର ୨୭ରେ ନାମାନ୍ତ ଦାବି ହାସଲ ପାଇଁ ଏକ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷକ ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖରେ ମହାସମାବେଶ କରିଥିଲେ । ନଭେମ୍ବର ୩୦ରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଏହାପରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ଭବନନ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ,

ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ସଚିବଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ଡିସେମ୍ବର ୧୬ରୁ ୨୦ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ବସାଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବାକୁ ମିଳିତ ଶିକ୍ଷକ ମହାସଂଘ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଛାଡ଼ିବ ବୋଲି ଗତ ଡିସେମ୍ବର ୨୧ରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ୨୯ରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ଭବନନ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ଗଣଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଓ ମିଳିତ ପ୍ରାଥମିକ ମହାସଂଘର ନେତୃମଣ୍ଡଳୀଙ୍କ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଆଲୋଚନା ସକାରାତ୍ମକ ହୋଇଥିଲା । ମହାସଂଘର ସମସ୍ତ ନେତୃକୃମ୍ପ ଦାବିକୁ

ଦୟାକରି ସହ କର୍ମଚିତ୍ତେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ ଓ ନୂଆବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନୂଆ ଭେଡି ଦେବେ ବୋଲି ମହାସଂଘ ଆଶାବାଦୀ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସରକାର ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ଏବେ ଚାକଚୁକ ନାତି ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିବାରୁ ମହାସଂଘ ଶେଷପ୍ରକାଶ କରିଛି । ସରକାର ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଦାବି ପୂରଣ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଆସନ୍ତା ୨୭ ତାରିଖରେ ବିଧାନସଭାକୁ ବାସଭବନ ଘେରାଉ କରାଯିବ ଓ ୨୮ରେ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ଭବନନ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ, ଗଣଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଓ ମିଳିତ ପ୍ରାଥମିକ ମହାସଂଘର ନେତୃମଣ୍ଡଳୀଙ୍କ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଆଲୋଚନା ସକାରାତ୍ମକ ହୋଇଥିଲା । ମହାସଂଘର ସମସ୍ତ ନେତୃକୃମ୍ପ ଦାବିକୁ

ଭିଜିଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବ୍ୟବହାର)

ସମସ୍ତ ଭିଜିଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ରହୁଥିବା ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ଓଡ଼ିଶା ଭିଜିଲାନ୍ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଅନୁରୋଧକ୍ରମେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଛି । ଏ ନେଇ ବିଭାଗୀୟ ଶାସନ ସଚିବ ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ୟାମ୍ପରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ସେ ସମସ୍ତ ଭିଜିଲାନ୍ସ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ରହୁଥିବା ୩୫୫୫ରୁ ଅଧିକ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାକୁ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ । ଚକ୍ର, ପରିସ୍ରା, କର୍କଟ ପରୀକ୍ଷା, ଲାସିଲ ଆଦି ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ଯେଉଁସରକାରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଏ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ଥିବ ସେଠାରେ କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୫ ପୂର୍ବା ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି ।

ଠକେଇ ଟଙ୍କାରେ ଯାତ୍ରା ପାର୍ଟି

ପୋଲିସ୍, ଡାକ୍ତର ପରିଚୟ ଦେଇ ଫସାଇଥିଲେ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ବ୍ୟବହାର) / ବାଲିଆ, ୧୭/୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେତେବେଳେ ଗ୍ରାମମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ପଦାଧିକାରୀ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ଡାକ୍ତର ପରିଚୟ ଦେଇ ଫସାଇଥିଲେ । ଏସବୁ, ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ ଆଦିବିଭିନ୍ନ ଚାକିରି ଦେବା ଆଳରେ ବହୁ ଯୁବତୀଯୁବକ ଓ ଚାକିରି ଆଶାଯାକଠାରୁ ଲକ୍ଷଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠକି ନେଉଥିଲେ । ଆଉ ଉଚ୍ଚ ଟଙ୍କାରେ ଯାତ୍ରା ପାର୍ଟି ଚଳାଉଥିଲେ । ନା ବଦଳାଇ ମାଲିକ ଦାବିଥିଲେ । ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ବଡ଼ ଠକେଇ ରାଜକେତ ଚଳାଉଥିବା ମାଷ୍ଟରମାଣ୍ଡ ଏବେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ୍ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି । ସେ ହେଲେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିକୂବା ଜଗନ୍ନାଥ ବିହାର ଗ୍ରାମର ରଞ୍ଜନ କୁମାର ନାୟକ

(୩୮) । ଭୁବନେଶ୍ୱର ପଞ୍ଚାଳ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ କଟକ ପ୍ରତାପନଗର ଅଞ୍ଚଳରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଗିରଫ କରିଛି । ତାଙ୍କଠାରୁ ୨ଟି ମୋବାଇଲ, ପୋଲିସ୍ ଓ ଡାକ୍ତର ପୋଷାକ, ୨ ବ୍ୟାଙ୍କ ପାସବୁକ ଆଦି ଜବତ କରିଛି । ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ପରୋଧରଣ ପରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା । କାମିନ ନାମାଧାର ହେବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । କଟକ ସଦର ଥାନାରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଆଉଁସ ମାମଲା ରହିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି । ପୂର୍ତ୍ତା ଅନୁଯାୟୀ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ରଞ୍ଜନ ପୂର୍ବରୁ ପାହାଳସ୍ଥିତ ଏକ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ରହୁଥିଲେ । ସେହି ସମୟରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୨୨ ଜାନୁୟାରୀରେ ସେ ଭଗତପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ରାଉରକେଲାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର

ଯାତ୍ରାପାର୍ଟିରେ ଚଢ଼ାଉ ହେବ

କଟକ ପ୍ରତାପନଗରୀୟ ଥାନା ଧାକୁଲେଇ ପାଠ ନିକଟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରଞ୍ଜନ କରିଥିବା 'ଭାରତ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚ' ଯାତ୍ରା ପାର୍ଟି ଅଫିସ୍ ରହିଛି । ନିହାର ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ନାମରେ ରଞ୍ଜନ ପାର୍ଟିର ପ୍ରଯୋଜକ ରହିଛନ୍ତି । ଠକେଇ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅଧିକ ପରୋଧରଣ ସହ ତଥ୍ୟ ଯୋଗାଡ଼ ପାଇଁ ମାମଲା (ନଂ. ୫୬/୨୦୨୩)ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ୨ ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେବାକୁ ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରିଛି । ଜୋନ-୪ ଏସପି ଶୁଭନାରାୟଣ ମୁକୁଳି କହିଛନ୍ତି, ରଞ୍ଜନ ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରିଥିବା ଯାତ୍ରା ପାର୍ଟିରେ ଚଢ଼ାଉ ହେବା ରଞ୍ଜନଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ଅନ୍ୟ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ପରୋଧରଣ ସହ ଆବେଦନ ହେଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଏସପି କହିଛନ୍ତି ।

- ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ, ରିମାଣ୍ଡରେ ଆସିବେ
- ନକଲି ପୋଲିସ୍ ଓ ଡାକ୍ତର ପୋଷାକ ଜବତ
- ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଲାସିଲ ଠକେଇର ତରଳ

ମହାଶକ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏସବୁ ଚାକିରି କରାଇଦେବାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ୧୦ରୁ ୧୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମାଗିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଅକ୍ଷୟ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ତାଙ୍କୁ ଓ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ଜରିଆରେ ମୋଟ ୮ ଲକ୍ଷ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ । ଏସବୁ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ବ୍ୟାହାରିବା ପରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ନାଁ ନ ଥିବାରୁ ସେ ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ରଞ୍ଜନ ଏକ ନକଲି ନିୟୁତ୍ରି ପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ସେଥିରେ ନାଁ ଭୁଲ ଥିବାରୁ ଅକ୍ଷୟ ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ଅକ୍ଷୟ ଟଙ୍କା ମାଗିବାରୁ ରଞ୍ଜନ

ତାଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳିକ କରିବା ସହ ଧମକ ଦେଇ ଆସୁଥିଲେ । ବୁଧବାର ଅକ୍ଷୟ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୫୫/୨୦୨୩) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ରଞ୍ଜନଙ୍କ ନାମରେ ଧରଣାଧର ପଞ୍ଚା ନାମକ ଆଉଜଣେ ଯୁବକ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏସବୁ ଚାକିରି ଦେବାକୁ କହି ରଞ୍ଜନ ତାଙ୍କଠାରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ୬୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଇଯାଇଥିବା ଧରଣାଧର ଏତଲାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ଏସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପୋଲିସ୍ ବିଚାର, ମାମଲା (ନଂ. ୫୬/୨୦୨୩) ରୁଜୁ କରିଛି । ଏହି ଭୁକ୍ତି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ପୋଲିସ୍ ରଞ୍ଜନଙ୍କ ଠକେଇ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବିଷୟରେ ବହୁ ବ୍ୟାଞ୍ଚନାକର ତଥ୍ୟ ପାଇଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱର ବ୍ୟାଞ୍ଚନା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତଦନ୍ତ, ବଡ଼ଗଡ଼, କଳାହାଣ୍ଡି ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ମଧ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ଚାକିରି ଦେବାକୁ କହି ବହୁ ନିରାସ ହୋଇଛନ୍ତି ଠକେଇ କରିଛି । ଏପରିକି ଭଡ଼ା ଘର ମାଲିକଙ୍କୁ ସେ ସରକାରୀ ଚାକିରିଆ ପରିଚୟ ଦେଇ ରହିଥିଲେ । ନଅ ଚାଲରେ ଚାକିରି କରିଥିବା କହୁଥିଲେ ।

Incredible India

ମହାଶିବରାତ୍ରି

ଦିବ୍ୟଭୃତ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ରାତିଟିଏ

୧୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩
ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ରୁ ସକାଳ ୬
ଭଣ୍ଡା ଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ର, ଭୋଏସ୍‌ସୋର

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ

ଉର୍ଜାବାନ ରୁଦ୍ରାକ୍ଷ ନିଜ ଘରେ ନିଃଶୁଣ୍ଠରେ ପ୍ରାପ୍ତ କରନ୍ତୁ
isha.co/rdh

ଶ୍ରୀମତୀ ହୈମବୀ ମୁର୍ମୁ
ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ସିଧାପ୍ରସାରଣରେ ଯୋଗଦିଅନ୍ତୁ
sadhguru.co/msr

/SadhguruOdia

Sadhguru App

ସିଧାପ୍ରସାରଣ ଦେଖନ୍ତୁ:

ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାୟୋଗକ

ସାଥୀ ପ୍ରାୟୋଗକ

ଅରୁପଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆନାରେ ଏତଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବୁଧବେଳା)

■ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ରାଜ୍ୟର ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା କଥା ଜଣାଇଲେ ଭାଜପା ବିଧାୟକ
■ ଅଭ୍ୟାସଗତ ଅପରାଧୀଙ୍କ ଲାଗି ସୁରକ୍ଷା ମାଗିବା ହାସ୍ୟାସ୍ୱଦ: ବିଜେଡି



ବିଜେଡି ନେତା ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୁଭ୍ରବୀର କ୍ୟାମ୍ପାଇନ ଆନାରେ ଭାଜପା ବିଧାୟକମାନେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସଫଳତା ପ୍ରତି ବିପଦ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ବିଧାୟକମାନେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଯେପରି ଖବରପତ୍ର ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ତାକୁ ମଧ୍ୟ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି। ବିରୋଧୀ ଦଳ ପୁଣ୍ୟ ସଚେତକ ଜୟନାରାୟଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏଭଳି

ପଦବୀରେ ରହିଥିବା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାଙ୍କୁ ଜଣେ ଆଇଆଇସି ମାଡ଼ ମାରୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ଜୟନାରାୟଣଙ୍କୁ ବାଡ଼େଇବା ଏବଂ ମାରିଦେବା ପାଇଁ ଅରୁପ ଯେଉଁ ଧମକ ଦେଇଛନ୍ତି ତାକୁ ରିଟ୍ କରାଯାଇ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ବିଧାୟକ ମୁକେଶ ମହାଲିକ କହିଛନ୍ତି, ବିଜେଡି ନେତା ଅରୁପ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ରିଟ୍ କରା ନ ଗଲେ ଭାଜପା ରାଜନୀତିକୁ ଉତ୍ତୁଳିତ କରିବା ସହିତ ବିଧାନସଭାରେ ଲାଢ଼େଇ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

କର୍ମାଚକ ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ଟିପ୍ପୁ ବିରୋଧୀ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ଦଳ ଦୁଇଭାଗ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୨



ନଳିନ କୁମାର କାଟିକ

କର୍ମାଚକରେ ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଦଳର ରଣନୀତି ବୁଝାଏ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟ ଟିପ୍ପୁ ମାରିଆଥ୍ ବୈଠକ ବାରମ୍ବାର ବସୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ନଳିନ କୁମାର କାଟିକଙ୍କର ଟିପ୍ପୁ ସୁଲତାନ ବନାମ ଭି.ଟି. ସଭରକର ବର୍ଣ୍ଣନାକୁ ନେଇ ଦଳ ଭିତରେ ମତଭେଦ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶତାଧାର ମହାଶୁଭ ଶାସକ ଟିପ୍ପୁ ସୁଲତାନଙ୍କୁ ନେଇ କାଟିକ ଭାଜପା ପ୍ରଚାରକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀଭୂତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ କରୁଥିବାବେଳେ ଦଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହିଁ। ଏଥର ନିର୍ବାଚନ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼େଇ ହେବନାହିଁ ବରଂ ସଭରକର ଏବଂ ଟିପ୍ପୁଙ୍କ ନୀତି ଆଦର୍ଶ ମଧ୍ୟରେ ହେବ ବୋଲି କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ କାଟିକ କହିଥିଲେ। ଟିପ୍ପୁ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କୁ କର୍ମାଚକଙ୍କୁ ଚଢ଼ିଦେବାକୁ କାଟିକ ବୁଧବାର ଆହ୍ୱାନ ଦେଇ ପୁଣିଥରେ ବିବାଦ ଘେରକୁ ଆସିଛନ୍ତି। କର୍ମାଚକ ରାମକ ଜୁନି, ଯେଉଁମାନେ ରାମକ ଭଜନ ଗାଇବେ କେବଳ ସେମାନେ ଏହି ଭୂମିରେ ରହିବେ ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି

କାଟିକ କୋପାଳ ଜିଲାର ଯେଲଗୁରୁଆରେ ଏକ ରାଲିକୁ ସଂଗଠିତ କରି କହିଥିଲେ। ଭାଜପା କର୍ମାଚକରେ ପୁଣିଥରେ ସମତାରେ ରହିବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଥିବାବେଳେ ଏଥର କଂଗ୍ରେସଠାରୁ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏଭଳି ସମୟରେ କାଟିକଙ୍କ ଟିପ୍ପୁ ସୁଲତାନ ମନ୍ତବ୍ୟ ଭାଜପା ପାଇଁ ଭୋଗ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାରେ କେତେଦୂର ସଫଳ ହେବ ତାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହା ଏକ ସ୍ୱାର୍ଥ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ଦଳର ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ କହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କର୍ମାଚକ ଭଳି ଏକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ରାଜ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସଙ୍ଗ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବା ଆଶା କରାଯାଉ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଣେ ଦଳୀୟ ନେତା କହିଛନ୍ତି। ଟିପ୍ପୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପକୂଳ କେତେକ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ ପୁରୁଣା ମହାଶୁଭ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇପାରେ। ତେଣୁ ଭାଜପା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଲୋକପ୍ରିୟତା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ଫୋକସ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାଜପା ଏମ୍ପି କହିଛନ୍ତି, କାଟିକଙ୍କ ରଣନୀତି ଦଳ ପାଇଁ ଲାଭଦାୟକ ହୋଇପାରେ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଦଳ ଅଧିକ ସମର୍ଥନ ହାସଲ କରିପାରେ।

ବିରୋଧୀ ଏକାଠି ହେଲେ ୨୦୨୪ରେ ଭାଜପା କଠିନ ସମୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବ: ଅରୁପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୨ (ପି.ଟି.): ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଉତ୍ତୁଳିତ ହେବ



ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅରୁପ ପୂର୍ବଦୁମ୍ପାନ କହିଛନ୍ତି। ଭାଜପାକୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ଲାଗି ଯଦି ବିରୋଧୀମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ପ୍ରତି ଆସନ୍ତେ ପ୍ରାର୍ଥା ଦିଅନ୍ତି ତେବେ ଶାସକ ଦଳକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଠିନ ସମୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଅରୁପ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ଭାଜପା ଅନେକ ରାଜ୍ୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହାସଲ କରିଥିଲା। ୨୦୧୯ ନମୁନାର ଏଥର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହେବନାହିଁ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା କହିଛନ୍ତି। କୌଣସି ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟକୁ କଂଗ୍ରେସ ସମର୍ଥନ କରିବ କି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନରେ ଅରୁପ କହିଥିଲେ, ବାସ୍ତବରେ ଭାଜପାକୁ ଛାଡ଼ିଲେ କଂଗ୍ରେସ ଏକମାତ୍ର ଦଳ ଯାହାର ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଛି ଏବଂ କେବଳ, ତାମିଲନାଡୁ ଭଳି କେତେକ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପାଠାରୁ ଏହାର ସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିଛି।

ଜୟନାରାୟଣଙ୍କ ଘର ଆଗରେ ଜିନ୍ଦରଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବୁଧବେଳା)



ଜୟନାରାୟଣଙ୍କ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ବାସଭବନ ସମ୍ମୁଖରେ ଜିନ୍ଦରଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦ।

ଜିନ୍ଦରଙ୍କୁ ମିଠା ବାଣ୍ଟିଲେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାଙ୍କ ଝିଅ

କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଜିନ୍ଦର ସମାଜର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ମିଠା ବାଣ୍ଟିଥିଲେ। ଆମ ଘର ସାମ୍ନାରେ ଜିନ୍ଦର ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆଜି ବାପାଙ୍କ ୬୦ ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଥିବାରୁ ଆୟୋଜନ

କରି ପରେ ଛୁପି ହୋଇଗଲେ। ଯେହେତୁ ବାପାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଥିଲା ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ମିଠା, ପାଣି, ଚା' ବାଣ୍ଟିଥିଲେ। ଜିନ୍ଦରମାନଙ୍କୁ ଶିବ-ଶକ୍ତିଙ୍କ ସ୍ୱରୂପ ଭାବେ ନିଆଯାଏ। ତାଙ୍କୁ ମିଠା ଦେବା ଏକ ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟ। ଅତିଥି ଭାବେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଥିକ ପଡ଼ିବା ଦେଖି ସେମାନଙ୍କୁ ପାଣି ଓ ମିଠା ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପୁଣ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ବୋଲି ଭାବୁଛି।

ମୋଦି-ଆଦାନୀ ଯୋଡ଼ି ଦେଶକୁ ସମସ୍ୟା ଆଣି ଦେଇଛି: କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବୁଧବେଳା)

କଂଗ୍ରେସ ଭବନଠାରେ ଶୁଭ୍ରବୀର ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏଆଇସିସି ମୁଖପାତ୍ର ଆଲୋକ ଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି, ମୋଦି-ଆଦାନୀ ଯୋଡ଼ି ଦେଶ ପାଇଁ ଭୟଙ୍କର ସମସ୍ୟା ଆଣି ଦେଇଛି। ଆଦାନୀ ନୀତି ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି, ଦେଶର ବୈଦେଶିକ ନୀତିରେ ପରିଚ୍ଛେଦ ହୋଇଛି। ପାଇଁମେଣ୍ଟରେ କଂଗ୍ରେସ ମୋଦି-ଆଦାନୀ ପ୍ରକାରର ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଯେଉଁସବୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ଜବାବ ମାଗିଥିଲେ ମୋଦି ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଏତ୍ତାଦୂରକୁ ଖସାଇଦେଇଛନ୍ତି। ପାଇଁମେଣ୍ଟରେ ରାଜୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଭାଷଣର ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଂଶକୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ବିବରଣୀରୁ ବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୪ରେ ରୌଚକ ଆଦାନୀ ବିଶ୍ୱର ଧନୀ ତାଲିକାରେ ୬୦୯ ଘ୍ରାନ ଅଧିକାରୀ କରାଯାଇ ବେଳେ ୨୦୨୨ ଶେଷ ବେଳକୁ ସେ ବିଧି ଧନୀ ତାଲିକାରେ ୩୫ ଘ୍ରାନ ଅଧିକାରୀ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୪ ବେଳକୁ ତାଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟିକ ସମ୍ପତ୍ତିରୁ ପୁଣି ୫୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୨ ଶେଷ ବେଳକୁ ଆଦାନୀଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତି ୨୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏହା କେବଳ ଆଦାନୀ-ମୋଦି ଅର୍ଥନୀତି ଯୋଗୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଓ ଆଦାନୀ ମହା କେଳେକାରୀ କଂଗ୍ରେସ କେପିସି ଚକ୍ର ଦାବି କରୁଥିଲା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏଥିପ୍ରତି କର୍ଣ୍ଣପାତ କରୁନାହିଁ। କେପିସି ଚକ୍ର ନ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଆଇନ କରୁଛନ୍ତି। କେପିସି ଚକ୍ର କଲେ କେପିସିର ରୋୟାଲମାନ ଭାଜପାକୁ ହେବ ଏବଂ ଅଧିକାରୀ ସଦସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଦଳରେ ରହିବେ। ତଥାପି କାହିଁକି ସେମାନେ ଭୟ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଆଲୋକ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

ପିଏମ୍ ଶ୍ରୀ ଯୋଜନା ଲାଗୁ କରୁନାହିଁ ରାଜ୍ୟ: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଭାଜପା ଓଡ଼ିଶା ଶାଖାର ନେତାମାନେ ମିଥ୍ୟା ତଥ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି: ସମ୍ମିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବୁଧବେଳା)

କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶୁଭ୍ରବୀର 'ଶିଶୁ' ଓ ମହିଳା ଅରୁକ୍ତ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଗଠନ' ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆୟୋଜିତ ୩ ଦିନିଆ ଗୋଷ୍ଠୀ କର୍ମଶାଳାର ଉଦ୍ଘାଟନ ସମାବେଶରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ଦେଶରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଭିତ୍ତିକ ମଜବୁତ ପାଇଁ ପଞ୍ଚଦଶ ଅର୍ଥ କମିଶନରେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟବରାଦ ୫ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୨ ଲକ୍ଷ ୪୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ସହ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ଅର୍ଥ ବିଆଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କଳହରକେବୁ ନିରେ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଆସୁଥିବା ଅର୍ଥ ଉଠାଉଥିବା ଖବର ଆସୁଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଅର୍ଥର ଅଭାବ ନ ଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଆସୁଥିବା ଅର୍ଥ ଉଠାଇବା ଅନୁଚିତ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କଳ୍ପନାରେ ରାଜ୍ୟରେ ପିଏମ୍ ଶ୍ରୀ ଯୋଜନା ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରକୁ

ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୮୦୦ଟି ସ୍କୁଲ ଆସିବ ଏବଂ ୧୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିବ। ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ଏମ୍ପ୍ଲୁ କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ ଉପରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସଞ୍ଜୁ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ କିପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି, ତାହା ବୋଧହୁଏ ସେ ଭଲ ଭାବେ ଅବଗତ ନାହାନ୍ତି। ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ୩୦ରୁ ୩୦ ଲକ୍ଷ ପରିଷଦ ହାରିବା ପରେ ଭାଜପା ଓଡ଼ିଶା ଶାଖାର ନେତାମାନେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ତଥ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗରେ ଯେଉଁସବୁ ଭଲ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ଜାତୀୟସ୍ତରର ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛି, ତାହା ସେ ଜାଣିନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ, ସେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରୁ ଏସକେର ପ୍ରକୃତ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ଡକ୍ଟର ସାହୁ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଗୃହ ବିଭାଗ ସବୁଠି ଅଛି। କିନ୍ତୁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳା ଏବଂ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନ ବ 1 ନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଉପରେ ଦାବିରେ ଶିବିରଠାରୁ ରାଜ୍ୟର ସବୁ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାଜପା ସୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ଏବଂ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। ନବ ଦାସ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ତଦନ୍ତ ଭାର କ୍ରାନ୍ତମୁଖୀ ହାତକୁ ଦେଇ ଶାସକ ଦଳ ତଥ୍ୟ ଓ ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ କରିବାର ପ୍ରୟାସ କରୁଛି। ସତ୍ୟାସତ୍ୟର ଉନ୍ମୋଚନ ପାଇଁ ଘରଣୀର ତଦନ୍ତ ସିଦ୍ଧିଆଇ ବ୍ରାଉ କରାଇବାକୁ ଲାଗିଣ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ଜବାବରେ ବିଜେଡି ନେତା ତିରୁପ୍ପ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଭଳି ସୁବମୋର୍ତ୍ତୀ ସଭାପତି ଲାଗିଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଉଭୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ରହିଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ଉଭୟ ଗିରଫ ହୋଇ ଜେଲ ଯିବା ସହିତ ଏବେ ଜାମିନରେ ଫେରିଛନ୍ତି। ବିରୁଦ୍ଧମାନ ବିଷୟ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଏମାନେ ଆଇନକୁ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ତିରୁପ୍ପ କହିଛନ୍ତି।

KVB Karur Vysya Bank
Smart way to bank

The Karur Vysya Bank Ltd
Aska Branch: Besides Sree Jewellers, Binayak Bazaar, Aska, Ganjam-761110
Cuttack Branch: Plot No 1254P, Near Board School, Bajrakabati Road, Cuttack-753001

Jewel Auction Notice

Sl.No.	Loan Account No.	Name and Address of Borrower	Date of Loan	Gross Weight	Branch
1	3204917000130723	Bideshi Pradhan, At Sunamohi, Via Dharakot, Aska	01.10.20	78.4	Aska
2	3204953000003386	Goutam Swain, At - Singhamardan, Gangpur, Ganjam	17.12.20	56.9	Aska
3	3204917000131429	Keshab Chandra Swain, At- Babanpur, Aska, Ganjam	09.10.20	23.3	Aska
4	3204953000000516	Bhajaram Sethy, At- Raghunathpur, Aska	17.10.20	23.1	Aska
5	3204953000001353	Hari Krishna Mahanti, At- Benapata, Aska	06.11.20	18.4	Aska
6	32049530000005822	Nigamananda Gouda, At- Kamoli Aska	01.02.21	17.4	Aska
7	3203952000001381	Sangram Kishor Das, At- Madhupatana, Cuttack	05.07.21	21.1	Cuttack

Date of Auction: 27.02.2023
Time: 4:30 PM
Venue: 1. Aska Branch: Besides Sree Jewellers, Binayak Bazaar, Aska, Ganjam- 761110(For Sl. No. 1 to 6)
2. Cuttack Branch: Plot No 1254P, Near Board School , Bajrakabati Road, Cuttack- 753001(For Sl. No. 7)
To participate in auction bid amount of Rs 10,000.00(Refundable) to be deposited. Bank reserves the right to cancel the auction at any point of time without any proper intimation.

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, SUNDARGARH
Near Bana Durga Temple, Sankara, Sundargarh, Dist.: Sundargarh, PIN - 77020
E-mail: serw_sundargarh@yahoo.com

Office Order No. 373
1st CORRIGENDUM
Date: 16.02.2023

No. U-1810: The availability of tender online/date of seeking clarification/date of opening of tender for the works invited under NIT Letter No. 207 Dtd.24.01.2023 vide Bid Identification No.: Online-RWCCESNG-28 of 2022-23 are hereby modified as follows:

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender Online for Bidding	Last date & time of seeking tender clarification	Technical Bid Opening	Financial Bid Opening
1	2	3	4	5	6
Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Sundargarh	RWCCESNG-27 of 2022-23	17.02.2023 From 11.00 A.M.	03.03.2023 To 5.00 P.M.	02.03.2023 To 5.00 P.M.	04.03.2023 To 10.00 A.M.

All other terms and conditions are remained unchanged.
OIPR-25133/11/0040/2223 Sd./- Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Sundargarh

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, लोहरदगा
e-mail ID : eedwsd.lohardaga@gmail.com

ई-प्रोक्योरमेंट अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना सं० - 11 / 2021-22
PR No. - 257279 का नवम् आमंत्रण

- विभाग का नाम :- पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, झारखण्ड।
- विभाग/प्रकल्प का पदनाम एवं पता :- कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, लोहरदगा।
- वेबसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय :- 21.02.2023 के अपराह्न 3.30 बजे से।
- बीड प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय :- 02.03.2023 के अपराह्न 3.30 बजे तक।
- अग्रथन की राशि एवं परिमाण विषय का मूल्य (हार्ड कॉपी में) जमा करने की तिथि, समय एवं स्थान :- 03.03.2023 को अपराह्न 3.30 बजे तक।
- निविदा खोलने की संभावित तिथि एवं समय :- 04.03.2023 को पूर्वाह्न 11.30 बजे से।
- निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम :- कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, लोहरदगा।
- ई-प्रोक्योरमेंट सेल का हेल्पर/आई नं० :- 08084784990
- कार्य की विवरणी :- Construction of Cluster wise Single Village Water Supply Scheme on Solar Energy based Mini Water Supply Scheme in different blocks of Lohardaga District which are not included in MVS/Other Schemes to supply water and house connection with 05 years Operation and maintenance works on "Turn-key basis" under D.W.& S.Division, Lohardaga for the year 2021-22 under JJM.

क्र०	प्रखण्ड	ग्रामों की संख्या	टोलों की संख्या	योजना की संख्या	FHTC की संख्या	ग्रुप संख्या	प्राक्कलित राशि (₹0 में)	अग्रथन की राशि (₹0 में)	परिमाण विपत्र का मूल्य (₹0 में)	कार्य पूर्ण करने की अवधि (months)
1	Bhandra & Senha	13	4	65	2141	Loh/SVS/Cluster-04A	6,09,21,000.00	6,10,000.00	10,000.00	09 months

नोट :- 1. निविदा की नियम एवं शर्तें आदि कार्यालय सूचना पट्ट एवं झारखण्ड सरकार के वेबसाइट <http://jsharkhandtenders.gov.in> पर उपलब्ध है।
2. परिमाण विपत्र की राशि बैंक ड्राफ्ट के रूप में प्राथमिकता के आधार पर भारतीय स्टेट बैंक का देय होगा।
3. संवेदकों का UCAN निबंधन अनिवार्य है।
4. प्राक्कलित राशि घट घटा बन्कनी है, तदनुसार ही अग्रथन की राशि देय होगी।

कार्यपालक अभियंता,
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, लोहरदगा

JHARKHAND SKILL DEVELOPMENT MISSION SOCIETY
(An autonomous institution under Dept. of Labour, Employment, Training & Skill Development)
Labour Hygiene Building, 2nd Floor, Behind Shram Bhawan, Doranda, Ranchi
Email ID - skilljharkhand@gmail.com Website- <http://jsdm.jharkhand.gov.in>

Ref No - 213 Dated - 17-02-2023

NOTICE INVITING TENDER FOR

Request for Proposal for empanelment of desirous agencies as "Training Service Provider" to implement sk development training for sub scheme "Deen Dayal Upadhyay Kaushal Kendra" (DDU-KK) under Mukhyamantri Sarthi Yojna". The Jharkhand Skill Development Mission Society (JSDMS) was incorporated as society in 2013 for the development of the skill training initiatives in the state of Jharkhand invites technical proposa by e-tendering from Reputed Firms for Empanelment of Training Service Providers to impart Skill Development Training f sub scheme "Deen Dayal Upadhyay Kaushal Kendra" (DDU-KK) under "Mukhyamantri Sarthi Yojna".

The document can be downloaded from the website <https://jsharkhandtenders.gov.in>. Response to this tender shall i deemed to have been done after careful study and examination of this document with full understanding of i implications. This section provides general information about the Issuer, important dates and addresses.

SCHEDULE FOR INVITATION OF RFP

Sl. No.	e-Tender No.	JSDMS/RFP/002/2023
1.	Name of the Work	Request for Proposal for empanelment of desirous agencies as "Training Service Provider" to implement skill development training for sub scheme "Deen Dayal Upadhyay Kaushal Kendra" (DDU-KK) under "Mukhyamantri Sarthi Yojna"
3.	Name of the issuer of this tender	Mission Director -cum- CEO
4.	Date of issue of tender document	17/02/2023
5.	Last Date for sending Pre-Bid Query	24/02/2023 till 2.00 PM
6.	Pre-Bid Meeting	24/02/2023 at 2:30 PM at Shram Sansthan, Shram Bhawan, Doranda, Ranchi-834002
7.	Publishing of pre-bid queries response	28/02/2023 on https://jsharkhandtenders.gov.in
8.	Last Date for Submission of Bids	11/03/2023 till 06:00 PM
9.	Date of Opening of Technical Bids	13/03/2023 at 11:30 AM
10.	Address and Contact Number for Communication	Mission Director-cum-CEO, Jharkhand Skill Development Mission Society Labour Hygiene Building, 2nd Floor, Behind Shram Bhawan, Doranda, Ranchi Contact No: 0651-2490655
11.	Cost of Tender Document (Tender fees)	Rs. 10,000/- (INR Ten Thousand only) (non-refundable) deposited through A/c transfer (electronically)
12.	Earnest Money Deposit (EMD)	Rs. 2,50,000/- (Two Lac Fifty Thousand only) (refundable) Deposited through A/c transfer (electronically)
13.	Tender Document	Tender document can be downloaded from https://jsharkhandtenders.gov.in .
14.	Validity of Proposal	180 days from the last date of Tender submission

Sd/-
Mission Director -cum- CEO
Jharkhand Skill Development Mission Society
Dept. of Labour, Employment, Training & Skill Development

PR.No. 290621
Labour Employment and Training(22-23):D

ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍-ରିକେଣ୍ଟ୍



ତା' ପ୍ରଥମ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍-ରିକେଣ୍ଟ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଳିତ କରାଯାଇଥିଲା। କାରଣ ସେଇଟା ଗୋଟାଏ ସ୍ୱାଭାବିକ ଛବିର ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍-ରିକେଣ୍ଟ୍ ଥିଲା। ଦୁଇଦିନ ପରେ ଦେଖେ ତ ପୁଣି ସେଇ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍-ରିକେଣ୍ଟ୍। ସେଇ ଛବି, ଗୋଟାଏ ପାନ ପତ୍ରକୁ ନାଲି ନେଲ୍‌ପଲିସ୍‌ଟିଆ ନଖରେ ଧରିଛ; ଯାହା ଭିତରେ ଅକ୍ଷରଟାଏ ଅଛି 'S'। ତା' ପ୍ରୋଫାଇଲ୍‌କୁ ଦେଖିଲି। ମାତ୍ର ଦୁଇଟା ଛବି ସେ ପ୍ରୋଫାଇଲ୍‌ରେ। ଗୋଟାଏ ଜଣେ ବୟସ୍କ ଲୋକ ସହ ସିଏ। ଅନ୍ୟ ଗୋଟାଏ କାଜିଗଢ଼ିଆ ଗୋଲାପ ପୁଲର ଛବି। ମନକୁ କ'ଣ ଆସିଲା କେଜାଣି କର୍ମ୍ପର୍ସ କରିଦେଲି।

ସେଇଦିନ ସାଢ଼େ ବାରଟା ହେବ ମେସେଜ୍‌ରକୁ ଲେଖା ଆସିଲା- "ଅଜା

ଗନ୍ଧ ପ୍ରତାପ ବିଶ୍ୱାଳ

ପ୍ରଶ୍ନ। କ'ଣ କରୁଛନ୍ତି?" ପୁଁ ଲେଖିଲି, ଖାଇବାକୁ ଯାଉଛି। ସେ ପୁଣି ଲେଖିଲା 'ହଉ, ଖାଇବାର'। ପୁଁ କିଛି ବୁଝିପାରୁ ନ ଥିଲି କିଏ ମୋତେ ଅଜା ସମ୍ବୋଧନ କରି ଲେଖିଛି। ପୁଁ ତ ଅଜା ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇନି। ଓ଼ିଆ ବାହାଘରକୁ ବର୍ଷେ ହୋଇନି। ପୁଅ ବି ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବିବାହିତ। ତିନିଟା ବେଳକୁ ପୁଣି ମୋସେଇ ଆସିଲା- "କ'ଣ କରୁଛନ୍ତି ଅଜା?" ପୁଁ ବିରକ୍ତରେ ଲେଖିଲି- "କ'ଣ ଅଜା, ଅଜା ଲେଖୁଛନ୍ତି। ପୁଁ ତୁମ୍ଭର କି ଅଜା, କିଏ ଆପଣ? ପୁଁ କେମିତି ତୁମ୍ଭର ଅଜା ହେଲି?" ସେ ଏଥରକି ଲେଖିଲା: ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରୋଫାଇଲ୍‌ରେ ଆପଣଙ୍କ ଜନ୍ମ ତାରିଖ ଲେଖାଅଛି। ପୁଁ ବହୁତ ଛୋଟ।

ଅଜଣା ନୟନକୁ କଲ୍ କିଛି ନ ଭାବି ଉଠାଇ ହାଲୋ କହିଛି ତ ସେପଟୁ ଶୁଭିଳା ଅଜା ଗୁଜୁଲାଇବା ପୁଁ ଆନି କହୁଛି। ଶୋଇନାହିଁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ? ପୁଁ ଆହୁରି ଆଗରୁ ସିଏ ଫୋନ୍ କାଟି ସାରିଲାଣି। ତିନିଏ ପରେ ପୁଣି ମୋସେଜ୍‌ରକୁ କଲ୍ ଶୁଭିଳା ପୁଣି 'ଆପଣ! ନାତୁଣୀକୁ କିଏ କ'ଣ ଆପଣ କୁହେ? 'ତୁ' କୁହନ୍ତୁ। ପୁଁ କୁ: ହଉ। ତୁ ମୋ' ଫୋନ୍ ନୟନ କେଉଁଠୁ ପାଇଲୁ? ଆପଣଙ୍କ କବିତା ଯେଉଁ ମାଗାଜିନ୍, ଯେପରିକି ବାହାରିଆପ ଚା' ତକେ ଆପଣଙ୍କ ଫୋନ୍ ନୟନ ଥାଏନା।

ଏତେ ରାତିରେ କଥା ନ ବଢ଼ାଇବାକୁ ଯାଇ ପୁଁ କହିଲି- ହଉ ଯା' ଶୋଇପଡ଼। କାଲି କଥା ହେବ। ପୁଁ ଦେଖିଲି- ପୁଁ କିଛି କହିବା ଆଗରୁ ସିଏ ଫୋନ୍ କାଟି ସାରିଲାଣି। ତିନିଏ ପରେ ପୁଣି ମୋସେଜ୍‌ରକୁ କଲ୍ ଶୁଭିଳା ପୁଣି 'ଆପଣ! ନାତୁଣୀକୁ କିଏ କ'ଣ ଆପଣ କୁହେ? 'ତୁ' କୁହନ୍ତୁ। ପୁଁ କୁ: ହଉ। ତୁ ମୋ' ଫୋନ୍ ନୟନ କେଉଁଠୁ ପାଇଲୁ? ଆପଣଙ୍କ କବିତା ଯେଉଁ ମାଗାଜିନ୍, ଯେପରିକି ବାହାରିଆପ ଚା' ତକେ ଆପଣଙ୍କ ଫୋନ୍ ନୟନ ଥାଏନା।

ଏତେ ରାତିରେ କଥା ନ ବଢ଼ାଇବାକୁ ଯାଇ ପୁଁ କହିଲି- ହଉ ଯା' ଶୋଇପଡ଼। କାଲି କଥା ହେବ। ପୁଁ ଦେଖିଲି- ପୁଁ କିଛି କହିବା ଆଗରୁ ସିଏ ଫୋନ୍ କାଟି ସାରିଲାଣି। ତିନିଏ ପରେ ପୁଣି ମୋସେଜ୍‌ରକୁ କଲ୍ ଶୁଭିଳା ପୁଣି 'ଆପଣ! ନାତୁଣୀକୁ କିଏ କ'ଣ ଆପଣ କୁହେ? 'ତୁ' କୁହନ୍ତୁ। ପୁଁ କୁ: ହଉ। ତୁ ମୋ' ଫୋନ୍ ନୟନ କେଉଁଠୁ ପାଇଲୁ? ଆପଣଙ୍କ କବିତା ଯେଉଁ ମାଗାଜିନ୍, ଯେପରିକି ବାହାରିଆପ ଚା' ତକେ ଆପଣଙ୍କ ଫୋନ୍ ନୟନ ଥାଏନା।

ପୁଁ ଭାରି ଏକ୍ସିଟିଆ। ସେପଟୁ ଫୋନ୍‌ରେ ତା' କୋହରା କାନ୍ଦ ଶୁଭୁଥାଏ। କହିଲି- ହଉ, ଏବେ ପୁଁ ଚୋର ସବୁ ଫୋନ୍ ଉଠାଇବି। କିନ୍ତୁ ଏତେ ଇମୋଶନାଲ୍ ହେବାଟା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ସେ କହିଲା- ପ୍ରମିତ୍, ପୁଁ ବି କହିଲି- ପ୍ରମିତ୍। ସେ କହିଲା- ଜାଣିଛ ପୁଁ କାହିଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ରିକେଣ୍ଟ୍ ମାରିଥିଲି? : ପଚାରିଲି କାହିଁକି? ମୋ' ଅଜା ବି ଆପଣଙ୍କ ପରି କବିତା ଲେଖୁଥିଲେ। ଲେଖିସାରି ସେ ପ୍ରଥମେ ମୋତେ ଶୁଣାନ୍ତି। ତା' ପରେ ଯାଇ ମାଗାଜିନ୍ କି ପେପରକୁ ପଠାନ୍ତି। : ସତେ! କ'ଣ ତୋ' ଅଜାଙ୍କ ନାଁ? : ପୂର୍ବମନାମାଣ ବାପ। ସେଥିପାଇଁ ପରା ମୋ' ଫୋନ୍‌ରୁ ଫିଲ୍‌ରେ ପୁଁ 'S' ରଖିଲି। ସେପଟୁ ହଠାତ୍ ଶୁଭିଳା, କାହା ସହିତ କଥା ହେଉଛି କି ଏତେ ସମୟ? : ଅଜାଙ୍କ ସହ। : ତୁ କ'ଣ ସତରେ ପାଗଳ ହୋଇଗଲୁଣି ନା କ'ଣ? ସବୁବେଳେ ସେଇ ଅଜା, ଅଜା, ଅଜା... : ପୁଁ କ'ଣ ମିଛ କହୁଛନ୍ତି? ବୋଧେ ଫୋନ୍‌ଟା ତା' ହାତରୁ ଟାପି ଲୋକଟା ନେଇଗଲା। କହିଲା- ହାଲୋ! ପୁଁ ବି କହିଲି ହାଲୋ! ଆପଣ କ'ଣ ଆନିନି ମା'? : ଆଜ୍ଞା। ଆପଣ? ସେପଟୁ ଆନିନି ମା' ପଚାରିଲେ। ପୁଁ ସବୁକଥା କହି ସାରିଲା ପରେ ସେ କହିଲେ- କ୍ଷମା କରିବେ ଆଜ୍ଞା। ମୋ' ଶ୍ୱଶୁର ତାକୁ ବହୁତ ଭଲ ପାଉଥିଲେ। ସେ କୋଉଠିରେ ତାଲିଗଲା ପରେ ସେ ପୁରା ଆଦର୍ଶମାଳ ହୋଇଯାଇଛି। ତାହାକୁ ବୁଝି ଦେଖାଇ ସାରିଲୁଣି। କିନ୍ତୁ କିଛି ଫଳ ହେଲାନି। ଆପଣଙ୍କୁ ଡିସ୍‌ସର୍ଭ କରୁଥିବା କହିଲି- ଗୋଟାଏ ବଡ଼ ମେଞ୍ଚାଲ ସକ୍ ଲାଗିଛି ତାକୁ। ଏମିତି ବି ଅଧିକାଂଶକର ହୁଏ। ତାକୁ ଫୋନ୍ ଦିଅନ୍ତୁ, ପୁଁ ଯଥାସମ୍ଭବ ଚେଷ୍ଟା କରିବି ପୁଣି ତାକୁ ନିର୍ମାଳକୁ ଆଣିବାକୁ। ସେପେଠାକୁ ଆମେ ପ୍ରାୟ ସମୟ ଫୋନ୍‌ରେ ଗପୁ। ଭଲ-ମନ୍ଦ କଥା ପଚାରୁ। ଥରେ ସେ କହିଲା- ଅଜା, ପୁଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଭେଟିବି କେମିତି! ଆପଣଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଭାରି ଇଚ୍ଛା ହେଉଛି। ପୁଁ କହିଲି, ମୋର ବି। ପୁଁ ସେବେ ପୁରା ଯିବି, ତୋତେ ନିଶ୍ଚୟ ଭେଟିବି। ସେ କହିଲା- ପ୍ରମିତ୍। ପୁଁ କହିଲି ପ୍ରମିତ୍। ମୋ: ୯୪୭୭୪୫୮୮୩୩

କବିତା

କେନ୍ଦରା

ଦେବାଶିଷ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ

ସମ୍ଭୋଗର ସାଗରକୁ ମରିଥିଲ ବୋଲି ସିନା ପାଇଥିଲ ଐଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟର ଐରାବତ ଉଚ୍ଚେଶ୍ୱରୀ ହେଲେ ଆମକୁ ମରିଲେ କେବଳ କାନ୍ଦଣା ଛଡ଼ା ଆଉ କ'ଣ କିଛି ନିଲିଛି ତୁମକୁ ?

'ଭକ୍ତକିନୀ ରାମନାମ' ଗୀତ ଶୁଣେଇ କେତେଦିନ ଆଉ ଏକମିତି ଦେଉଥିବ କାଳ ଯମର ଡରାଣ ? ଜୀବନର ଅଗଣାରେ ଯେବେ ରାତିଦିନ ଲାଗିରହୁଛି ଦୁଃଖର ପାବଣ ଭୋକର ସର୍ବତ୍ରାସୀ ଭୃତ୍ୟା ଆଗରେ ନିରଞ୍ଜଣା ରୁହେଁ କି ମରଣ ?

ପୃଥିବୀ ଦିଶେ ଧୂସର, ବିବର୍ଣ୍ଣ... କୁହୁଡ଼ି ଘେରରେ, ଦିଶେନା ନିକର ଛାୟା ! କେତେ ଯେ ପ୍ରହର ବିତେ ଚାରି ଦିଗେ ଅନ୍ଧକାର ମାୟା... ତେଜି ଉଠେ ଦୀପଶିଖା ତୁମି ନାମରେ, ଅନୁଭବେ ତୁମ ପ୍ରୀତି, ମମତାର ଗୀତି, ତୁମି ସ୍ମୃତିରେ...

ମୋ: ୯୩୦୧୦୧୨୭୩୩୩

ଗୀତି କବିତା

ସପନ ଯେ ମୋତେ ହଂସନାଥ ପୁରୁଲି

ସପନ ଯେ ମୋତେ ଆଣି ଦେଇଗଲା ଜୀବନ ଲିଭାଏ ଆଶା ଜୀବନ ଲିଭାଏ ଭିତରେ ପୁଣି ପୁଁ ସପନେ କଲି ଭରସା। (୦)

ସପନ ଭିତରୁ ଜୀବନ ଖୋଜିବା ପାଇଁ ମନକରେ କି ଜୀବନ ପାଇଁକି ସପନ ଯେ, ଲୋଡ଼ା ସେଠି ମୁହଁ ଆଶାବାଦୀ ତଥାପି ଜୀବନ ଏକଲାପଣରେ ହୁଏ ଯାହା ଲୋକହସା ସପନେ କଲି ଭରସା। (୧)

ପଛକୁ ଫେରି ପୁଁ ଆନୁକୁଚ୍ୟ ହେଲି ନୁଆ ଜୀବନରେ ପାଇଁ ଅଳପ ଦୂରକୁ କିଏ ସେ କହିଲା ସେଇଠାରେ ଥାଅ ରହି ପୁଁ ଭାବିଲି ବସି ରେକିଗଲେ ଥରେ ଉଡ଼ିବ ଜୀବନ ହଂସା ସପନେ କଲି ଭରସା। (୨)

ମୋ: ୯୭୭୭୯୭୮୭୯୯

ତୁମ ସ୍ମୃତିରେ

କୃଷ୍ଣା ମିଶ୍ର

ଅନ୍ଧରେ ରୋପିଛି ସ୍ମୃତିର ବିହନ, ଆଖିରେ ଆଖିଏ ଲୁହ... ଗୁଡ଼ିକ ଛୁଟେଇ ହୁଏ ଛାତିରେ ପ୍ରଶ୍ନର ଗୁଡ଼ାଏ ଛେଦ ରେଖା, ଛବିଦିଏ ସରଳ ମୋ' ଭାବନା...

ମୋ: ୯୪୭୭୪୫୮୮୩୩

ସ୍ତୁତ୍ତକ ପରିଚୟ

କୁମାରସମ୍ବନ୍ଧ (ବିତାନ୍ତ ଭାଗ)

ଅନୁବାଦକ: ବାଉଁଶବନ୍ଧୁ ଲେଙ୍କା

ପ୍ରକାଶକ: ବନପୁସ୍ତକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୨,

ମୂଲ୍ୟ: ଟ.୩୫୫/-

ମହାକବି କାଳିଦାସଙ୍କ ବିରଚିତ ମହାକାବ୍ୟ 'କୁମାରସମ୍ବନ୍ଧ'ର ନବମରୁ ସପ୍ତମଶ୍ଳୋକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତର ପଦ୍ୟାନ୍ତରାଦି ହେଉଛି ଆଲୋଚ୍ୟ ପୁସ୍ତକ। ତିନିଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୃଷ୍ଠାଏ ଏହି ଅନୁବାଦ କର୍ମରେ ଅନୁବାଦକ ପଣ୍ଡିତ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯଦ୍ୟାଦୁରାଜୁ ଭାବ ଓ ଅର୍ଥ ସ୍ୱରୂପା ପାଇଁ ସହାୟକ ଗ୍ରନ୍ଥ ଭାବେ ନେଇଛନ୍ତି। ନବମ ସର୍ଗର ଆରମ୍ଭରେ ଦେବତାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ହୋଇ ଅଗ୍ନିଦେବ କପୋତ ରୂପରେ ଶିବଙ୍କ ସମ୍ଭୋଗ ଗୁହକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି। ନବମ ସର୍ଗର ପ୍ରଥମ ଶ୍ଳୋକକୁ ଶ୍ରୀ ଲେଙ୍କା ଅନୁବାଦ କରିଛନ୍ତି ଏହିପରି: "ଭ୍ରମର ସମାନ/ଲୁହ ଡ୍ରୋଲିନ/ ଉମାଙ୍କ ମୁଖ କମଳେ/ ଲାଗିରହିଥିଲେ/ ମଧୁ ଆସ୍ୱାଦନେ/ରତିକ୍ରୀଡ଼ା କଲାବେଳେ/ ସମ୍ଭୋଗ ଗୁହକୁ/ କପୋତ ଗୋଟିଏ/ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବାର/ ଡ୍ରୋଲିନକାର/ ଚକ୍ରକୁ ସେ ଦୃଶ୍ୟ/ ହୋଇଲା ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର।" କଷ୍ଟଗମ୍ୟ କାଳିଦାସଙ୍କ ସଂସ୍କୃତ-ଅଭିବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଅନୁବାଦକ ଏହି ଅନୁବାଦରେ ଯେପରି ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସହ ତୋଳି ଧରିଛନ୍ତି, ବହିର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସର୍ଗରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ଭାବେ ସେ ତାଙ୍କର ଅନୁବାଦ କର୍ମକୁ ନିଷ୍ଠାର ସହ ସମ୍ପାଦନ କରିଛନ୍ତି। ଆଶା, ଏହି ଅନୁବାଦ ପୁସ୍ତକଟି ପାଠକମାନଙ୍କର କେବଳ ପ୍ରିୟଭାଜନ ହେବ ନାହିଁ, କାଳିଦାସଙ୍କ ରଚନାର ରସ ଆସ୍ୱାଦନରେ ସହାୟକ ହେବ।

ମାଆଙ୍କ ପେଟ

ଦ୍ୱିତୀ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ

ଆରମ୍ଭରେ ବୁଢ଼ା ହୋଇଯାଇଛି ମାଆ। ଏବେ ଖୁସିରେ ବସୁବାର ଦିନ। ରୋଗଜାରିଆ ପୁଅ ପାଖରେ ପୁଅ ବୋହୂ ନାହିଁ ନାତୁଣୀକୁ ନେଇ ବୁଢ଼ା ମାଆର ଖୁସିର ସଂସାର।

ସେଦିନ ମାଆ ପସର ଡିଆଁ ହୋଇଥିଲା କାଞ୍ଜି ଓ ବୋଇତାକୁ ଫୁଲର ପିଠଉ ଭଜା। ଖାଇଲାବେଳେ ବୋହୂ ବଳେଇ ବଳେଇ ଦେଉଥିଲା ଭଜା। ମାଆ କହିଲା: "ନାଲ ଲୋ ବୋହୂ ମାଆ! ମୋ' ପୁଅ, ନାତିନାତୁଣୀ ଓ ତୁ ମିଶି ଖାଆ। ମୋ' ପେଟକୁ ଏସବୁ ଆଉ ଯାଉଛି କ'ଣ! ତୁମେ ସବୁ ଖାଇଲେ ମୋ' ପେଟ ପୂରିଯିବ।" ନାତିନାତୁଣୀ ହସି ହସି କହିଲେ: "କେଜେମାଆ! ଆମେ ଖାଇଲେ ତୁମେ ପେଟ କେମିତି ପୂରିବ।" ପୁଅ ସେପଟୁ ବୁଝେଇବାକୁ ଯାଇ କହିଲେ: "ତୁମେ ଯେବେ ବଡ଼ ହେବ ଏ

ନାନକାଳକୁ

“ସଜାତ ତାହାକୁ ପ୍ରକାଶ କରେ, ଯାହାକୁ ଶବ୍ଦରେ ବ୍ୟକ୍ତ କରିହେବ ନାହିଁ କି ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟ ରଖିହେବ ନାହିଁ।” -ଭିକ୍ଟର ହ୍ୟୁଗୋ

ଭିକ୍ଟର ହ୍ୟୁଗୋଙ୍କ ଜନ୍ମ ୨୬ ଫେବୃଆରୀ ୧୮୦୨ରେ ଓ ପରଲୋକ ୨୨ମେ ୧୮୮୫ରେ ଫ୍ରାନ୍ସରେ। ଫରାସୀ ଭାଷାର ଏହି କ୍ଲେବର୍ତ୍ତୀପ୍ରତିମା ଲେଖକ ତାଙ୍କର ୬୦ ବର୍ଷ ବ୍ୟାପି ସ୍ମୃତକ-ଜୀବନରେ କବିତା, ଉପନ୍ୟାସ, ନାଟକ ଓ ପ୍ରବନ୍ଧ ଆଦି ନାନା ଶୃଙ୍ଖଳରେ ଲେଖନୀ ଚାଳନା କରି ବିଶ୍ୱର ଜଣେ ଗରିମାମୟ ଲେଖକର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ରଚିତ ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ କେତୋଟି ବହୁପଠିତ ପୁସ୍ତକ ହେଲା- "Les Miserables", "Ruy Blas" ଓ "The Hunchback of Notre-Dame." ହ୍ୟୁଗୋ କହିଛ: "ରାତି ଯେତେ ଗଭୀର ହେଉ, ସବୁ ରାତିର ସକାଳ ଅଛି, ଅଛି ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟ।"

ମଣିଷ ଖୋଜୁଥିବା କବିତା

ଲେଖକ: ସନାତନ ମିଲିକ

ପ୍ରକାଶକ: ବାବା ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ମହିମାଧର୍ମ ଗବେଷଣା ପରିଷଦ, କଳାରାହାଜ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୩,

ମୂଲ୍ୟ: ଟ.୧୫୦/-

ଆଲୋଚ୍ୟ ପ୍ରବନ୍ଧ ପୁସ୍ତକଟି ମହିମାଧର୍ମ ଓ କବି ଭାମ ଭୋଇଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଲିଖିତ ଏକ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଗ୍ରନ୍ଥ ବୋଲି ମତ ରଖିଛନ୍ତି ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶକ ବାବା ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଯେ କି ସ୍ଥାନୀୟ କଳାରାହାଜସ୍ଥିତ 'ମହିମାଧର୍ମ ଗବେଷଣା ପରିଷଦ'ର ଗବେଷକ। ଗବେଷକ ଡ. ଉତ୍ତମ ଚରଣ ନାୟକ ଅଭିନତରେ ଲେଖିଛନ୍ତି: "ପ୍ରବନ୍ଧଗୁଡ଼ିକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ରୁଚିକ, ତଥ୍ୟ ସମୃଦ୍ଧ, ଇତିହାସ ଓ ସାହିତ୍ୟର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ। ଖୁବ୍ ସୁନ୍ଦର ଓ ସରଳ ଭାଷାରେ ରଚିତ।" ପୁସ୍ତକରେ ସ୍ଥାନିତ 'ମଣିଷ ଖୋଜୁଥିବା କବିତା', 'ମହିମା ସ୍ୱାମୀ', 'ମହିମା ଦର୍ଶନ', 'ବୁଝନ୍ତୁ ଅପ୍ରୀତି', 'ଜଗତ ଉଦ୍ଧାର ହେଉ', 'ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଙ୍କଳିତ ଭାମ ଭୋଇ', 'ଭାମ ଭୋଇଙ୍କ ଧର୍ମତତ୍ତ୍ୱ ଓ ଦର୍ଶନ' ଏବଂ 'ମଧୁବାବୁ, ନବକୃଷ୍ଣ ଚୌଧୁରୀ ଓ ମହିମାଧର୍ମ' ଆଦି ନିବନ୍ଧଗୁଡ଼ିକ ମହିମାଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ, ଗବେଷକ ଓ ସାଧାରଣ ପାଠକମାନଙ୍କୁ ନାନା ଭାବେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ କରିବ ବୋଲି ଆଶା। କବି ଓ ପ୍ରକାଶକ ବିଷ୍ଣୁପଦ ସେଠା ଯଥାର୍ଥରେ କହିଛନ୍ତି: "ସାମ୍ୟବାଦ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ଭାମ ଭୋଇ ଯେଉଁ ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି, ଏ ପୁସ୍ତକରେ ତାହାର ଅବତରଣା କରାଯାଇଛି। 'ପରିଶିଷ୍ଟ'ରେ 'ସ୍ମୃତିଚିନ୍ତାମଣି' ଓ ଭାମ ଭୋଇଙ୍କ କଟପୟ ଭଜନ/ ଜଣାଣ ସଂଯୋଜକ ବହିତକୁ ସ୍ୱରୋଧ୍ଯକ କରିଛି।

“ଆ... କେମିତି ଅଛ ବୁଢ଼ାମା?”

ଗୋଟିଏ ଭ୍ୟାନ୍‌ରୁ ଓହ୍ଲାଇ ଖୁବ୍ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ କହିଲା ପାୟଲ। ବୁଢ଼ା ଜଣକ ଏକ ଭଜା ଘରର ଛାତ ତଳେ ଗୋଟିଏ ଦବରା ଖିଆରେ ଶୋଇ ରହିଥିଲା। ସେ ଚାହିଁଲା ଏପାଖ ସେପାଖକୁ। “କି... କିଏ? ପୁଁ ଜାଣିପାରୁନି ଝିଅ... ଆଜିକାଲି ତ ମୋ' ଆଖିକୁ ଭଲ ଦିଶୁନି। ଏଣେ ପେଟକୁ ବି ଦୁଇଦିନ ହେଲା କିଛି ଯାଇନାହିଁ। ତୁ କିଏ କହିଲୁ ମା' ?”

“ତୁମେ ଖାଇନାହିଁ ବୋଲି ତ ପୁଁ ଆସିଲି। ତୁମମାନଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ରନ୍ଧାଖାଦ୍ୟ ଦୁଢ଼ିଆ ଆଣିଲି।”

“ଏ... ତୁ ସତ କହୁଛୁ ଝିଅ। ଆମ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ଆଣିଲୁ ?”

“ହଁ ବୁଢ଼ାମା। ମୋ' ସହିତ ଆମ ଦଳର କିଛି ସଦସ୍ୟ ଆସିଛନ୍ତି। ତୁମେ ଉଠିବ ବା ?”

“ଆଜ କହିଲୁ ତୁ କିଏ ?”

“ପୁଁ ପାୟଲ। ଏଇ ସାହିରେ ମୋ ଘର। ହେଲେ ଏଠି ଆଉ ରହୁନି। ତୁମେ ସବୁ ମୋତେ ଏଠି ତ ରହିବାକୁ ଦେଲାନାହିଁ।

ନିନ୍ଦର

ମୂଲ୍ୟ: ଟ. ୯୦ ଅଗ୍ରଖଳ ଅନୁସୂଚନ: ବିନୟ କୁମାର ଦାସ

ମନେପଡ଼ି ତ... ପୁଁ ସେଇ। ମୋ' ବାପାଙ୍କ ନାମ ରାମଦାସ।”

“ଓହୋ... ତୁ ତାହେଲେ ଆମ ରାମଦାସର ସଖାନୀ।”

“ହଁ, ବୁଢ଼ାମା, ପୁଁ ଏବଂ ମୋର କିଛି ସାଙ୍ଗ ମିଶି ତୁମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏ ସବୁ ନେଇ କି ଆସିଲୁ। ଲକ୍ଷ୍ମଣନର ସାନା ବଡ଼ଗଲା ତ... ତେଣୁ ଆମେ ଭାବିଲୁ ତୁମେ ସବୁ ବହୁତ ହଇରାଣରେ ଥିବ। ତୁମମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରିଲେ ଆମ ଜୀବନ ସାଥୀକ ମା' ?”

ପାୟଲର କଥା ଶୁଣି ସାହିର ଅନ୍ୟମାନେ ସେତେବେଳକୁ ଆସି ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ସାରିଥିଲେ।

“ଆଲୋ ଝିଅ, ତୁ ତ ଆମର ଅତି ଖାଦ୍ୟ ଆଣିଲୁ ?”

“ହଁ ବୁଢ଼ାମା। ମୋ' ସହିତ ଆମ ଦଳର କିଛି ସଦସ୍ୟ ଆସିଛନ୍ତି। ତୁମେ ଉଠିବ ବା ?”

“ଆଜ କହିଲୁ ତୁ କିଏ ?”

“ପୁଁ ପାୟଲ। ଏଇ ସାହିରେ ମୋ ଘର। ହେଲେ ଏଠି ଆଉ ରହୁନି। ତୁମେ ସବୁ ମୋତେ ଏଠି ତ ରହିବାକୁ ଦେଲାନାହିଁ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୧୮ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା
ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ପଟେ
ଲଗାନ୍ତୁ

୨ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହେବ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ନିୟୁତ୍ତି ରାଲି

କଟକ ଅଫିସ, ୧୭୨୨
ଅଗ୍ନିପଥ ଯୋଜନାରେ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ନିୟୁତ୍ତି
ରାଲି ଦୁଇଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।
ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସାଧାରଣ ପ୍ରବେଶିକା
ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଲାଇନ୍ରେ କରାଯିବ।

ଫେବୃଆରୀ ୧୬ରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ
୧୫ ମଧ୍ୟରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ
ଏପ୍ରିଲ ୧୭ରେ ଅନୁଲାଇନ୍
ପରୀକ୍ଷା

ହେବ। ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ
ହୋଇଥିବା ମାନବଣ୍ଡ ଓ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା
ପାଇଁ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିବା ଅଧିକୃତ
ୱେବସାଇଟ୍ www.joinindianarmy.
nic.inରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି।

ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଆଗେଇନେବାରେ
ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସିତାରାମନ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି

କଟକ, ୧୭୨୨(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
କଟକ ଅରଗୁଳସ୍ଥିତ ଆଇଆଇଆଇ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଶୁକ୍ରବାର
'ଇନୋଭେଶନ ଆଣ୍ଡ ୟୁଥ୍' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ଆଇଆଇଆଇ କମ୍ୟୁନିଟି ରୁହରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ
କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସିତାରାମନ ଯୋଗଦେଇ ଦେଶର
ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଆଗକୁ ନେବାରେ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ
ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଆଇଆଇଆଇ ଡି.ଏ.ଏ.ଏ. ଆପେୟାର୍ସ
ପ୍ରଫେସର ପି.ଭି.ସତ୍ୟମ ମହାପାତ୍ର ଥିଲେ।
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କର୍ମାକର ଆଇଆଇଆଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଆରମ୍ଭଠାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଗ୍ରଗତି ଏବଂ
ବିଭିନ୍ନ ଉପଲବ୍ଧି ସମ୍ପର୍କରେ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସୂଚନା
ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ
ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ
ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ
ନୀତି ଏବଂ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା
ଉପରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ
ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର
ରଖିଥିଲେ। ଏହି
ଅବସରରେ ଆଇଆଇଆଇ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କର୍ମାକର କେନ୍ଦ୍ର
ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉପଭୋକନ
ଦେଇ ସମ୍ମାନିତ
କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏକତ୍ର
ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ
ସହିତ ବିଭାଗର
ପ୍ରଫେସର
ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ସୁନସ୍ତ୍ର ଅଭିନନ୍ଦନ
ଏକମାତ୍ର ନିରପେକ୍ଷ ଖବରକାଗଜ
ଧରିତ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଓ ଡେକାନାଲ
ସଂସ୍କରଣର ସୁନସ୍ତ୍ର ଅବସରରେ ପାଠିକା
ଓ ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ
ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଶୁଭକାମନା।

ସୁନସ୍ତ୍ର ଅଭିନନ୍ଦନ
ଏକମାତ୍ର ନିରପେକ୍ଷ ଖବରକାଗଜ
ଧରିତ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଓ ଡେକାନାଲ
ସଂସ୍କରଣର ସୁନସ୍ତ୍ର ଅବସରରେ ପାଠିକା
ଓ ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ
ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଶୁଭକାମନା।

୧୨ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୨୨(ବୁଧବେ)
ପୁଞ୍ଜି ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର
ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ
ଉପସ୍ଥାପନା କମିଟି ଆବଶ୍ୟକ କମିଟି
ବୈଠକରେ ୧୨ ନୂଆ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ
ପ୍ରକଳ୍ପ ନାଟିଗତ ଭାବେ ଅନୁମୋଦନ
ଦିଆଯାଇଛି। ଏହିସବୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ
ପ୍ରାୟ ୨୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନୂଆ
ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ହେବା ସହ ୩୦୨୦
ଜଣଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିୟୁତ୍ତି
ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟିହେବ। ଏକକ ବାତାୟନ(ସିଙ୍ଗଲ୍
ଓଟୋ) ମାଧ୍ୟମରେ ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ
ଅନୁମୋଦନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।
ଲୋକସେବା ଭବନ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ
ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ

କୃତୀୟ ସୁନସ୍ତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ
କୃତୀୟ ସୁନସ୍ତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ
ମା'ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଟାଙ୍କ ପଣକାରିନେ
ତୋଟେ ଯୋଗାଇ ରଖିଥାନ୍ତୁ। ତୋଟେ
ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଉପ, ନନା-ଅନିରୁଦ୍ଧ, ବୋଉ-
ରାଣୀ, ପିତା-ଅନିରୁଦ୍ଧ, ବଡ଼ବାପା-
କାନ୍ତା, ବଡ଼ ମା'ନିରୁ, ନାନା-ଅନିରୁ,
ଅନା-ଆଉ, ମାମୁ-ମାମି ପ୍ରଭୃତି।

ପାଇନାନ୍ସ
ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବ୍ୟବସାୟ,
କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, ଗୃହ, ପ୍ରସିଦ୍ଧି,
ମାଛଚାଷ, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ,
ଗାଈ ପାଳନ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ
ପ୍ରକାର LOAN 10 ଦିନ
ମଧ୍ୟରେ ମିଳିବ, ସୁଧ=4%
ଅନୁଲାଇନ୍ ସୁବିଧା
Mob:7653803952
WP-7656825035

ସୁନସ୍ତ୍ର ଅଭିନନ୍ଦନ
ଏକମାତ୍ର ନିରପେକ୍ଷ ଖବରକାଗଜ
ଧରିତ୍ରୀ ଅନୁଗୋଳ ଓ ଡେକାନାଲ
ସଂସ୍କରଣର ସୁନସ୍ତ୍ର ଅବସରରେ
ପାଠିକା ଓ ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ
ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଶୁଭକାମନା।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

AUTOMOBILE
SALE
Quotation invited for
sale of Force Make
Traveler delivery
Van 3050 make
2016. Apply within
10 days to LEPRASociety, plot No.-N1/
89, IRC Village,
Bhubaneswar,
Pin- 751015, Tel-
8917654150,
7681837599. D-2794

4 BHK luxurious
flat for sale at unit
-3 Kharavelanagar,
behind Ram Mandir
Construction work
going on contact-
9438362399. D-2773

Morning Sun Villa
Balianta 4k.m. from
Hanspal Duplex,
price- 55,00,000/-
only. 9938137503.
D-74818

Bhubaneswar Gita/
Gandhi College/
Cultural University
ପାଖରେ ଥିବା BDA
Housing project କୁ
ଲାଗି sqft.-650/- plot
କିଣନ୍ତୁ। 9348767829,
9040317195. D-74814

Healthcare
Newly opened Capital
Ayurvedic SPA,
professional trading
therapy. Contact
me: 9556924059,
7077933109. D-2761

LOST
ମୁଁ ଶ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ଦେଓ,
ପିତା - ସ୍ୱର୍ଗତ ତ୍ରିଲୋଚନ
ଦେଓ, ପୋଷ୍ଟ- ଜାବରା,
ଥାନା- କୁଆଖିଆ, ଜିଲ୍ଲା-
ଯାଜପୁର ସ୍ମୃତିତ କରିବାକୁ
ଚାହୁଁଛି ଯେ, ତା୨୨।୧୦।୨୨
ରିଖରେ ଏକ ବ୍ୟାଗରେ
ଥିବା ମୋର ଭାରତୀୟ
କ୍ଷେତ୍ର ବ୍ୟାଙ୍କ ସଞ୍ଚୟ ଖାତା
ନଂ. ୨୦୦୩୧୪୯୮୪୩୨୨
ତେଜ ଦହି ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କ
ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖାତା ନଂ-
୫୫୭୬୧୦୩୧୦୦୦୩୨୪
ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ଚେକ୍ ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କ
ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖାତା ନଂ-
୫୫୭୬୧୦୩୧୦୦୦୩୨୪
ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ଚେକ୍ ଉଭୟ
ଦହି ହଜିଯାଇଛି । କେହି
ଏହାର ସମ୍ମାନ ପାଇଲେ
୯୦୪୦୫୦୦୦୯୦୧ରେ
ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ
ଅନୁରୋଧ। D-୨୭୩୩

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ
ସ୍ୱାମୀ: ନରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ସାମନ୍ତରାୟ
ସଦାନନ୍ଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୪।୧୧।୧୯୪୩
ତିରୋଧାନ: ୦୮।୦୨।୨୦୨୩
ସ୍ୱର୍ଗତ ଆତ୍ମାର ସର୍ବସି ପାଇଁ ଶୁଣ୍ଠକ
ନିକଟରେ ବିନୀତ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ!
ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

ଅଶୁକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ସ୍ୱର୍ଗତ ଆତ୍ମାର ସର୍ବସି ପାଇଁ ଶୁଣ୍ଠକ
ନିକଟରେ ବିନୀତ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ!
ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

REAL ESTATE
SALE
Bhubaneswar
Phulnakhara East
College ନିକଟରେ
ଘରବାର plot sqft.
990/-ରେ ବିକ୍ରିହେବ।
9937161494. D-2693

3BHK flat- 65 lakhs
in Prime Location,
Rasulgarh,
Bhubaneswar
(ମାସକୁ ଭଡ଼ା ଆସୁଛି Rs.-
23,000/-). Contact:
9938888850. D-2793

Residential
gharabari plot at
Brahmanjarilo,
Cuttack with
boundary wall,
electry pole, inside
Temple on Bank
Loan facilities near
English Medium
High School 6 k.m.
from Phulnakhara,
11k.m. from
Bhubaneswar.
7809525452. D-74644

Plot Sale at Nearby
Sum Hospital
Mendhasala,
Bhubaneswar. 30ft
Road, Plantation,
Electricity, NH-
16 Side Price
Rs-1050/-, Rs-
1250/- 7749892855,
8144855184,
9556392667. D-2628

Relax, Refresh
your Body, Mind
at Saikrupa Spa
with best therapies.
8984068077. D-2744

A s r i b a d a
Panchakarma herbal
SPA, Kesarimall,
Bhubaneswar.
Contact:
8926173473.
D-74643

୧୧ତମ ଶ୍ରୀକବୀରୀକା
ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ସ୍ୱର୍ଗତ ଆତ୍ମାର ସର୍ବସି ପାଇଁ ଶୁଣ୍ଠକ
ନିକଟରେ ବିନୀତ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ!
ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

Bhubaneswar
Phulnakhara East
College ନିକଟରେ
ଘରବାର plot sqft.
990/-ରେ ବିକ୍ରିହେବ।
9937161494. D-2693

ଭୁବନେଶ୍ୱର KISS School
ପାଖକୁ 4.5. k.m. ଦୂରତାରେ
bypass NHକୁ ଲାଗି
Electric possession
ହୋଇଥିବା plot ବିକ୍ରିହେବ।
6370077932. D-74817

2BHK/ 3BHK
flat for sale near
Hanspal, Balianta,
Bhubaneswar.
Ready within Dec.
2023 (Rera & BDA
approval) Contact:
7381087905,
7381087906.
D-74514

CONSTRUCTION
Construct your
home @850/-, 1340/-
includes architecture
structure with
3year FMC, provide
BDA plan approval
boring/ interiorwork.
SNV Construction.
9439295469.
D-74186

AFFIDAVIT
By virtue of an affidavit
before the Executive
Magistrate; Chatrapur, I
have changed my name
from Joyseel Pani to
Joyshel Kumar Pani for
all purpose. Therefore
henceforth I shall be
known as JOYSHEEL
KUMAR PANI for my
future all needful purpose.
D-2789

Full Body massage
by experience
therapist @999
only- 9078484455
(Bhubaneswar).
D-2791

ସ୍ୱର୍ଗତ ଆତ୍ମାର ସର୍ବସି ପାଇଁ ଶୁଣ୍ଠକ
ନିକଟରେ ବିନୀତ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ!
ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

Duplex project at
Retang Medical,
Station near CV Raman
University, Tamando,
Bhubaneswar.
7008459987. D-74819

ଭୁବନେଶ୍ୱର-ନଖରା ଛକ
ପାଖରେ ଘର କଳାଭୂମି SC plot
ବିକ୍ରିହେବ। 9439832956.
D-2687

IIT ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅରଗୁଳ
କ୍ଷେତ୍ରର ବଜାରଠାରେ
sqft.-199/- plot
possession ସହିତ
ବିକ୍ରିହେବ। 6370077932.
D-74816

ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

ଶୋକସମ୍ବନ୍ଧ: ଭାଇ, ବୁଢ଼ଜୀ, ମାମି,
ବୁଢ଼, ମିଳି, ବିପ୍ଳ, ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରପୁତ୍ର,
ପିତୃ ଓ ବନ୍ଧୁ । D-୨୯୬୨

ନବିନୀଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ଉର୍ବଶୀ

ପୁରୀ: ବୃତ୍ତନ୍ତ ଜୀବନଠାରୁ ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନକୁ ନେଇ ଅଧିକ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥାନ୍ତି ବଲିଉଡ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଉର୍ବଶୀ ଚୌଧୁରୀ।

ସ୍ୱାମୀ ୨୯, ସ୍ତ୍ରୀ ୨୩ ଥର ବିବାହ କରିଥିଲେ



ବଦଳାଇଛନ୍ତି। ଆମେରିକାର କାଲିଫର୍ଣିଆରେ ରେଡହାଣ୍ଡ ବାସିନ୍ଦା ରୁନ ଖେଲୁ ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ୨୯ଟି ବିବାହ କରିଛନ୍ତି।

୨୩ତମ ବିବାହ ଥିଲା। ଲିଣ୍ଡା ୧୬ ବର୍ଷ ବୟସକୁ ବିବାହ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେ ଅପରାଧୀଙ୍କଠାରୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେ ଜଣେ ଆରମ୍ଭ କରି ଭୂମିହୀନ ପୁରୁଷ, ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ତିନିଥର ବିବାହ କରିଥିଲେ।

୫ ହଜାର ବର୍ଷ ତଳର ପର୍ବ



ବାବଦାଦ: ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ୫,୦୦୦ ବର୍ଷ ତଳର ଏକ ପର୍ବ ଠାବ ହୋଇଛି। ସେଠାରେ ଏକ ବିଶାଳ ଓଜନ, ଡାକିଙ୍ଗ୍ ବେଞ୍ଚ, ସର୍ବ ଡିଏ ଓ ପ୍ରାକ୍ ଐତିହାସିକ ସ୍ତୁରୀ ଶୀତଳାକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଅବଶେଷ ରହିଛି।

UCE ALUMNI ASSOCIATION TECHNO MEETS. No. KK-340: Alumni Association of UCE/VSSUT, Burla, BBSR Chapter will have TECHNO MEETS on 19.02.2023, 10 A.M. at AA CONVENTION, near AIIMS.

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT AGRICULTURE OFFICER, KEONJHAR. NOTICE FOR INVITATION OF EXPRESSION OF INTEREST (EOI). No. 677 Dt. 16.02.2023

OBCC ଓଡ଼ିଶା ସେତୁ ଓ ନିର୍ମାଣ ନିଗମ ଲିଡ଼. ODISHA BRIDGE & CONSTRUCTION CORPORATION LIMITED. NOTICE INVITING TENDER

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE. No. 1758/P.S.C., Dt. 16.02.23 PF-1E-01-2022/23 (DR-III). No. D-323:- It is for information of all concerned that the written examination held on 03.07.2022 for recruitment to the post of Post Graduate Teachers in Zoology...

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BHAWANIPATNA. NOTICE INVITING TENDERS FOR ROAD WORKS IN ODISHA NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH E-PROCUREMENT

CUTTACK MUNICIPAL CORPORATION "e" PROCUREMENT NOTICE. No. C-2482 Tender ID: 2023_ORULB_86162

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, BHANJANAGAR. No. A-1176: GOVERNMENT OF ODISHA e-Procurement Notice

ଶାହାରୁଖଙ୍କ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗିଲେ ଏମ୍‌ସି ସ୍ଥାନ. Image of Shah Rukh Khan.

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ସହକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ମଣ୍ଡଳ, ବ୍ରହ୍ମପୁର. OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR

GOVERNMENT OF ODISHA "e" PROCUREMENT NOTICE. No. O-1857: The Superintending Engineer, RWS&S Division, Balangir on behalf of Governor of Odisha invites Percentage bid through e-Procurement...

OFFICE OF THE SUPERINTENDENT MAHARAJA KRISHNA CHANDRA GAJAPATI MEDICAL COLLEGE HOSPITAL, BERHAMPUR - 760004, GANJAM, ODISHA

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL). UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT, AT/PO-BARINIPUT, DIST-KORAPUT-764006

GOVERNMENT OF ODISHA "e" PROCUREMENT NOTICE. No. O-1857: The Superintending Engineer, RWS&S Division, Balangir on behalf of Governor of Odisha invites Percentage bid through e-Procurement...

GOVERNMENT OF ODISHA "e" PROCUREMENT NOTICE. No. E-908: The Superintending, MKCG Medical College Hospital, Berhampur - 760004, Dist.: Ganjam, Odisha invites sealed tenders in the prescribed proforma...

ଆସ୍ଥା, ବିଶ୍ୱାସର ଠାକୁର ବାବା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତୀତରା ବୁଦ୍ଧ ସମୟରେ ରହିଛି ବାବା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱରଙ୍କ ପୀଠ। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଅଷ୍ଟଶତାବ୍ଦୀ ଶୈବପୀଠ ମଧ୍ୟରେ ବାବା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱରଙ୍କ ପୀଠର ମହିମା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର। ଏହି ପୀଠରେ ବର୍ଷର ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ନାନା ପର୍ବ ପାଳନ କରାଯାଏ। ହେଲେ ମହାଶିବରାତ୍ରି ମେଳା ତାଙ୍କର ପ୍ରମୁଖ ପର୍ବ ତଥା ଯାତ୍ରା ମହୋତ୍ସବ। ଏହି ଦିନ ବାବାଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଭୋରରୁ ବିଳମ୍ବିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମେ। ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟି ଉଦ୍‌ଗାର ଥିବା ଭକ୍ତ ମାନସିକ ଦାସ ଜାଳି ଚାରି ପୁହର ପୂଜାପାଠ ସହ ଆଳତି କରିଥାନ୍ତି। ମହାଦାସ ମନ୍ଦିର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଉପରେ ଭକ୍ତମାନେ ଉଦ୍‌ଗାର ଶେଷ କରନ୍ତି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ମେଳାରେ ନାନା ବିସମର ପସରା ଖୋଲିଛି ବ୍ୟବସାୟୀ। ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଦେବଙ୍କ ଦର୍ଶନ ସହିତ ମେଳାର ମଜା ଉଠାଇଥାନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା।



ରହିଥିବା ବେଳେ ତାହାଗରେ ମା' ପାର୍ବତୀ, ବାମରେ ବାବା ଭୈରବ, ଦୁଇଟି ବାର ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ରହିଛି । ମନ୍ଦିରର ଏଭଳି ଅବସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନ ଆକର୍ଷଣ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ଏହି ଶୈବପୀଠରେ ଦ୍ୱାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ୧୨ଟି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କାମ ଚାଲିଛି ।



ସହିତ ଶ୍ରାବଣ ମାସର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୋମବାର ଶତାଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥାଏ । ଏଥପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥାଏ ।



ଦୀପରେ ଝଲସି ଉଠେ ମନ୍ଦିର ଏଠାରେ ମହାଶିବରାତ୍ରି ମୁଖ୍ୟ ପର୍ବ ହେଲେ ବାରମାସରେ ତେରପର୍ବ ପାଳନ କରାଯାଏ । ନିୟମିତ ମନ୍ଦିରକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସ୍ତୁତି ହୁଏ । ଶ୍ରାବଣ ମାସରେ ବୋଲବନ ଭକ୍ତଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକାର ଅଟେ । ଏବଂ ସେହି ସମୟରେ ଶିବଲିଙ୍ଗ ଆବିର୍ଭାବ ହୋଇଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଲୌକିକ ଦୈବଶକ୍ତି ତଥା ଶିବଭକ୍ତି ଭାବ ଜାଗ୍ରତ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି କନଗୁଡ଼ିଆ ଜଣାପଡ଼େ । ଏପରିକି ତତ୍କାଳୀନ ରାଜାଙ୍କୁ ସ୍ୱପ୍ନାଦେଶ ହେବାରୁ ସେ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଲୋକକଥାକୁ ଜଣାପଡ଼େ ।

ବାବା ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପରିକ୍ରମା
 ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ପୀଠରୁ ବାବା ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କୁ ବର୍ଷକୁ ଦିନକ ପାଇଁ ଶିବରାତ୍ରି ଦିନ ସରଣ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଥାଏ । ସକାଳ ୧୧ଟାରୁ ବାବା ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁସଜ୍ଜିତ ରଥରେ ଆସାନ କରାଇ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନିଆଯାଏ । ବାବା ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କୁ ସରଣ, କଟାପାଲି, ମୁରଲିତିକ୍ତା ଆଦି ସ୍ଥାନକୁ ନିଆଯାଏ । ପ୍ରତି ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ଲିପାପୋଛା, ଝୋଟି, କଳସ ସ୍ଥାପନ କରି ବାବାଙ୍କ ଗୋଡ଼ୁଆ ସହ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଦୃଶ୍ୟରେ ଭଗବାନ ଓ ଭକ୍ତଙ୍କ ଅନାବିଳ ପ୍ରେମ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୁଏ ।
 ଉପସ୍ଥାପନା: ସୁଧିଷ୍ଠର ମହାପାତ୍ର, ସରଣ



ଇତିହାସ କୁହେ

ଅବିଭକ୍ତ ସମ୍ବଲପୁରର ପ୍ରଥମ ରାଜା ଥିଲେ ପାଟଣା ରାଜବଂଶୀୟ ବଳରାମ ଦେବ । ୧୫୫୦ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦ ପୂର୍ବରୁ ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ଭ୍ରାତା ନରସିଂହ ଦେବଙ୍କଠାରୁ ଭାଗସ୍ୱତ୍ତରେ ସେତେବେଳେ ସେ ସମ୍ବଲପୁର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିବା ଜନଶ୍ରୁତିରୁ ଜଣାପଡ଼େ । ସେହି ସମୟରେ ବରଗଡ଼ ଥିଲା ତାଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସାମରିକ କେନ୍ଦ୍ର । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଚୈତ୍ରନାମନାଥ ଆରମ୍ଭରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କଳା, ସ୍ଥାପତ୍ୟର ନୂତନ ଅଧ୍ୟାୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଯଦିଓ ଚୈତ୍ରନାଥ ରାଜାମାନେ ଦେବୀ ମା' ସମଲେଇକୁ ପୂଜା କରୁଥିଲେ, ପରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶିବ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରାଗଲା ବୋଲି ଲୋକକଥାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏଭଳି ଭାବେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଷ୍ଟଶତା ପୀଠ ହୁମାର ବାବା ବିମଳେଶ୍ୱର, ମାନେଶ୍ୱରର ମାନଧାରା ବାବା ସରଣୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର, ସୋର୍ଷାର ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର, ଗାଇସାମାର ବରାଡ଼ ବାଲୁକେଶ୍ୱର, ନାଲଜାର ନାଳକେଶ୍ୱର, ଅୟାଭୋନାର କେଦାରନାଥ ଏବଂ ଦେଓଗାଁର ବୈଦ୍ୟନାଥ ବାବାଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଗଢ଼ି ଉଠିଥିଲା ।

ବଳିଆର ସିଂହଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦ ୧୬୧୭ରୁ ୧୬୫୭ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା । ସରଣୀର ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଶୈବପୀଠ ସହ ବାକି ୭ଟି ମନ୍ଦିର ୧୬୯୫ରୁ ୧୭୭୬ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦ ମଧ୍ୟରେ ରାଜାଙ୍କ ଦେଓନ ଦକ୍ଷିଣ ରାୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା । ଶିବପ୍ରସାଦ ଦାଶଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରଚିତ ସମ୍ବଲପୁର ଇତିହାସ ୧୯୬୨ମସିହା ସଂସ୍କରଣର ୨୭୨ପୃଷ୍ଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି ।

ପରିବେଶ

ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପରିବେଶ ଅବଶ୍ୟମାୟ । ପ୍ରାୟ ୧୧ ଡିଗ୍ରୀର ପରିମିତ ଜମି ଅଞ୍ଚଳରେ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବା ଏହି ମନ୍ଦିରକୁ ଘେରି ରହିଛି ସବୁଜ ବନାମା । ପାଖରେ ରହିଥିବା ପୁଷ୍ପରିଣୀ ସହିତ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଥିବା କନିଆର, ଚମ୍ପା ପୁଲର ମହକରେ ମହକୁଛି ମନ୍ଦିର ପରିସର । ତେବେ ମନ୍ଦିରଟି ଏ ଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ । ମୁଖ୍ୟ ମନ୍ଦିର ବିମାନ, ବୃତ୍ତାୟ ଜଗମୋହନ ଏବଂ ବୃତ୍ତାୟ ନାଟ ମନ୍ଦିର ଅର୍ଥାତ୍ ମୁଖଶାଳା ପ୍ରାୟମରେ ଦେବଦେବ ମହାଦେବଙ୍କ ବାହନ ବୃଷଭଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ଦକ୍ଷାୟମାନ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି । ସେହିପରି ମନ୍ଦିରର ସାମ୍ନାରେ ଗରୁଡ଼ ପ୍ରସ

ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ

ଅଷ୍ଟଶତା ପୀଠ ମଧ୍ୟରୁ ହୁମାର ବିମଳେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ସମ୍ବଲପୁରର ରାଜା



MAHESWARI GROUP OF INSTITUTION
NURSING: Ph.D./M.Sc./B.Sc./ P.B.B.Sc./ GNM/ANM/DMLT/D.Pharm
ALLIED MEDICAL SCIENCE COURSE
EMT / OT TECHNICIAN / ECG TECHNICIAN/FIRST AIDS
 Permanently Affiliated to Sambalpur University, ONMEB, DMET & INC, New Delhi
MNC
+2 SCIENCE & ARTS COLLEGE
NEW LIFE CLUB (NGO)
CAMPUS- BHATLI CHOWK, BARGARH
ADMISSION OPEN FOR 2022-23
CONTACT FOR ADMISSION: AT/PO- SANKARA, DIST-SUNDARGARH, ODISHA, 770001
 Mob: 94371-58472, 99376-93555, 83429-27552, 63711-82721, 79031-28874, Ph: 06622-219214, Fax: 06622-273781
 E-mail: sngnimtrainingcollege@gmail.com, nicattabira@gmail.com, rnschsc@gmail.com, maheswarisciencecollege@gmail.com, website: www.maheswarigroup.in
 Facilities Available: Well Furnished Infrastructure, Well Equipped Computerised Laboratory, Experience & Expertise Teaching Faculty, Practical Training in Govt. Hospital D.H.H. Sundargarh, Bargarh & CHC, PHC, Library, Book Bank and Reading Room, in House Hostel, Accommodation, Study Loan Support and Scholarship, 100% Placement Assistance, Study Tour, Best Exposure visit inside and outside the state.

ବିପ୍ଳବ
ଝିଲ ଏଣ୍ଡ ପର୍ମିଟର
ଅତୀତରା
ସମାଜ ଅଫର୍
 ବୃତ୍ତି ବିକାଶ ସାମଗ୍ରୀ କିଣିଲା ପରେ ମଜ୍ଜେ ମଜ୍ଜେ ଲାକି ତୁ ମାଧ୍ୟମରେ ସୁନିଶ୍ଚିତ ଉପହାରରେ ଏହିମନୁ ପାଇପାରିବେ
 ବଜାରରୁ ବାହାରିବା ପରେ
Best Quality in Low Price is our Mission
 7873843179(Shop) | 9853063375 | 9658676086 | 9439643179

Siddhartha PUBLIC SCHOOL
 AFFILIATED TO CBSE, DELHI, AFFILIATION NO-1530100
 (AN ENGLISH MEDIUM CO-EDUCATIONAL RESIDENTIAL) KUMELINGHA
ADMISSION OPEN
 FOR THE SESSION 2023-24
CLASS- LKG TO CLASS-XI (SCIENCE & COMMERCE)
SALIENT FEATURES
 WELL EQUIPED LABS FOR PHYSICS, CHEMISTRY, BIOLOGY, MATHEMATICS AND COMPUTER SCIENCE
 RESOURCEFUL LIBRARY
 SEPARATE AC/NON-AC HOSTELS FOR BOYS AND GIRLS
 BUS FACILITY FOR DAY-SCHOLARS
Contact: 8917668616, 9437421179

ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଲତା ପ୍ରଧାନ
 ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ
 ଚକ୍ର ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ
 ଅତୀତରା ବୁକ, ଜି-ବରଗଡ଼

Kusha Kumbhar
 BJP Dist- General Secretary, Bargarh
 State Executive Body Member
 SC Morcha, Odisha

ପବିତ୍ର ମହାଶିବରାତ୍ରି
 ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ଅତୀତରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ
ରଞ୍ଜନି ସେଠ୍

ସରଣୀ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମହାଶିବରାତ୍ରି ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ।
ଏସ୍ ଦୁର୍ଗା ରେଡ୍ଡି
 ଚକ୍ର ଗ୍ରାମ, ଅତୀତରା, ଜିଲ୍ଲା- ବରଗଡ଼

ମନ୍ଦିର ଓ ଶିବରାତ୍ରି ମେଳା କମିଟି



ସରଣା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏକ କମିଟି ଗଠିତ ହେବ। କମିଟିରେ ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମିଶ୍ର ସଭାପତି, ବିନୋଦ ମେହେର ସମ୍ପାଦକ, ପ୍ରମୋଦ ମହାପାତ୍ର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ, ରାଧେଶ୍ୟାମ ମହାପାତ୍ର ଉପସଭାପତି, କୁବେର ପ୍ରଧାନ ସହସମ୍ପାଦକ, ଦାରାସିଂ ମହାପାତ୍ର ସହ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ

ଶନିବାର ଭୋର ୩ଟାରେ ମନ୍ଦିର ପାଟକ ଖୋଲାଯାଇ ବାବା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଗଙ୍ଗାଜଳରେ ସ୍ନାନ କରାଯିବ। ଯଥାରୀତି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଓ ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି କରି ମୁଖ୍ୟ ଅଖଣ୍ଡଦୀପ ପ୍ରଜ୍ଜ୍ୱଳନ କରାଯିବ। ଏହି ଦୀପ ରବିବାର ପାହାନ୍ତିଆ ସମୟରେ ମନ୍ଦିର ଶିଖରକୁ ଉଠାଯିବ। ତେବେ ଶନିବାର ଶିବରାତ୍ରି ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ସମସ୍ତ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଠାକୁରଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଉଦ୍ଠାଯିବ।

ସରଣା ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମହାଶିବରାତ୍ରି ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ହାର୍ଡିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

Indane
SAFE RELIABLE CONVENIENT

T.S. INDANE AGENCY
Attabira, Ph- 06682-221222,
Mob: 94372 62962

ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ପଣ୍ଡା (ମଣ୍ଡୁ) ଅତାବିରା

ସରଣା ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମହାଶିବରାତ୍ରି ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ହାର୍ଡିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଗିରିଶ ନାରାୟଣ ଅଗ୍ରୱାଲ ସମ୍ବଲପୁର

ସରଣା ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମହା ଶିବରାତ୍ରି ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ହାର୍ଡିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

Mob : 9437104663

SHANKHOLIA RICE INDUSTRIES
SARANDA, ATTABIRA, N.H-6, DIST BARGARH (ODISHA)
MOB : 943403338, 9437051463

SHANKHOLIA FUELS
KANAHTURA, N.H.-49, DIST- JHARSUGUDA (ODISHA)
MOB : 9437051463, 9437345737

SHANKHOLIA TRANSPORT
KHETRAJPUR, SAMBALPUR (ODISHA)
HPCL / BPCL / IOCL OIL TANKER

SHANKHOLIA AGRO INDUSTRIES
KANAKTORA NH- 49, DIST- JHARSUGUDA

ଦୃଷ୍ଟି ଆଭୁଆଳରେ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ପୀଠ

ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମହିମା ସର୍ବବିଦିତ। ପ୍ରତ୍ୟହ ୧୦।୩୦ ଡିଲା ତଥା ଜିଲା ବାହାରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସୁଅ ଭୁଟିଥାଏ। ପରିତାପର ବିଷୟ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଶୈବପୀଠ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗର ଦୃଷ୍ଟି ଆଭୁଆଳରେ ରହିଛି। ଏଥିପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ଜନପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ।

- ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମିଶ୍ର, ସଭାପତି ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି

ପିଲିନି ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀର ପାଳ୍ୟତା

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶୈବପୀଠ ମଧ୍ୟରୁ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ପୀଠ ଅନ୍ୟତମ। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ମନ୍ଦିରକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀର ମାନ୍ୟତା ମିଳି ନ ପାରିବା ବିଦ୍ରୋହର ବିଷୟ। ସରକାର ଏଥିପ୍ରତି ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି ଆଶା କରୁଛି।

- ପ୍ରମୋଦ ମହାପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନ୍ଦିର କମିଟି

ବାବାଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦରୁ ସବୁ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଚାଲିଛି

ବାବା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱରଙ୍କ କୃପା ଅପରାଧ। ୩୩ହ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ହେଲା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଆସ୍ଥା ଓ ବିଶ୍ୱାସର ଦେବତା ପାଲଟିଛନ୍ତି। ଏହି ପୀଠକୁ ଯିବ ଆସିଛି, ସିଏ ଭଲ ଅନୁଭୂତି ନେଇ ଫେରିଛି। ବାବାଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦରୁ ସବୁକିଛି ସୁରୁଖୁରୁରେ ଚାଲିଛି।

- ମନୋଜ ମହାପାତ୍ର, ସଭ୍ୟ ପୂଜା କମିଟି

ସଫଳ ମେଳା ପାଇଁ ଜନ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ା

ସରଣା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବା ଏବଂ ସୋର୍ଣ୍ଣର ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ମହାଶିବରାତ୍ରି ବେଳେ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥାଏ। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଓ ମେଳାର ସଫଳ ସମାପନ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ମାତ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଜନସାଧାରଣ ଓ ଭକ୍ତ ଏ ଦିଗରେ ସହଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରୁଛି।

- ଅନିଲ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଅଭିଆଳସି, ଅତାବିରା ଥାନା

କର୍ତ୍ତା, ପଣ୍ଡିତ ଓ ପୂଜକ

ଚଳିତବର୍ଷ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମହାଶିବରାତ୍ରି ଜାଗର ମେଳା ପାଇଁ ଗ୍ରାମର ମୁଧୁଶିବର ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରୁମ୍ପକି ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ପଣ୍ଡିତ ରାଜେଶ ମିଶ୍ର ପୂଜାରେ ପୌରୋହିତ୍ୟ କରିବେ। ସେହିପରି ପୂଜକ ଭାବେ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ମହାପାତ୍ର ଶିବରାତ୍ରି ପୂଜାକାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବେ। ପରମାଣୁପୁରର ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମିଶ୍ର ଶିବପୁରାଣ ପାଠ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

କର୍ତ୍ତା ମୁଧୁଶିବର ମହାପାତ୍ର, କର୍ତ୍ତା ରୁମ୍ପକି ମହାପାତ୍ର



ଅଭିନନ୍ଦନ

ମହାଶିବରାତ୍ରି ଓ ଜାଗରମେଳା ଉପଲକ୍ଷେ କେସିଜା ନଗରବାସୀ ଓ ସମସ୍ତ ପାରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସଭ୍ୟାଙ୍କୁ ହାର୍ଡିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଉଛି ।

ନୂପରାଜ ଯାଦବ
ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, କେସିଜା ଏନଏସି, କରାହାଣ୍ଡି

THE BIGGEST TRADE EVENT AND LARGEST AUTO SHOW OF WESTERN ODISHA

ସଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ସାମଗ୍ରୀର ବିଶାଳ ବାଣିଜ୍ୟ ମେଳା

स्वदेशी एवं विदेशी सामग्री का बीशाल बाणीज्य मेला

ଆଦିର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ଓଲିଭର୍ ଷ୍ଟାର ଭୂମିକା ଦାଶ

BIG EVENT

କାରିକ୍ୟେ ବସତେଃ ଲକ୍ଷ୍ମୀ

DT 14.02.2023 to 26.02.2023

Venue : Melan Ground, Sector-13, Rourkela

EVENT BY : E-MEDIA, MOB. : 7008664287, 9938048100, 7978205804

Ollywood Star **BHUMIKA DASH**

20+ BEST-IN-CLASS FEATURES

15% MORE MILEAGE

TVS

1st SEGMENT Reverse LCD Cluster

With Real-Time Mileage Display

ପେଟ୍ରୋଲର ଦର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଟିକା କାର୍ଡିକି ଯେତେବେଳେ ସାଥୀରେ ଥିବ ମାଇଲେଜର ବାସ୍

Sri Krishna TVS

NH-53, Near Samaleswari Mandir, Godbhaga,
Mob-9437534951, 9438043220, 6372444931

ସରଣା ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମହାଶିବରାତ୍ରି ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ହାର୍ଡିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଶତ୍ୟମ୍ ଅଗ୍ରୱାଲ

ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବାଲାଜି ଆଗ୍ରୋ ଫୁଡ୍ସ ପି. ଲିଃ ଭୋଇପାଲି, ଲରାସରା, ଅତାବିରା, ଜିଲ୍ଲା- ବରଗଡ଼

With Best Compliments from

Inodaya Hospitals

Sri Godavarthy Narasimha Murthy
Dr. Godavarthy Ram Mohan
Sri Godavarthy Satyanarayana
Sri Mullapudi Ram Babu

A unit of Godavarthy Narasimha Murthy Healthcare Private Limited

Doctors, Staff & Inodaya Family

ସରଣା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ପବିତ୍ର ଜାଗର ଯାତ୍ରା ମହାଶିବରାତ୍ରି ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ଅତାବିରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଡିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ଶ୍ରୀମତୀ ସ୍ନେହାଙ୍ଗିନୀ କୁରୁଆ

ବିଧାୟିକା, ଅତାବିରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ବିଜେଡ଼ି ରାଜ୍ୟ ମହିଳା ସଭାମେଣ୍ଡ୍ରୀ

ପ୍ରଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଗୋଷ୍ଠୀ କୃଷକ ଉପଦେଷ୍ଟା କମିଟି, ଅତାବିରା

ସରଣା ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ପବିତ୍ର ଜାଗର ଯାତ୍ରା ମହାଶିବରାତ୍ରି ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ଅତାବିରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଡିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଇନିଂସ ୨୨୩ରେ ସୀମିତ ଚେତନ ଶର୍ମାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା

ବୁଧାବିଳା, ୧୭/୨

ଉପମାନ ଖାଜା ଓ ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡକମ୍ପଙ୍କ ଅଭିଶତକ ସଭେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଏଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୨୨୩ ରନରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଶୁଖି ପ୍ରତ୍ୟାହତ ବେଳକୁ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ କୌଣସି ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସ୍କୋର ୨୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୧୩ ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ୪ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି।

ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ

ଡେବିଡ୍ ସମସ୍ତ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସ୍କୋରରେ ଆଇ ଭାରତ ଏବେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଘୋରଠାରୁ ୨୪୨ ରନରେ ପଛୁଆ ରହିଛି। ଟେଷ୍ଟ ଚିତ୍ତ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବ୍ୟାଟିଂ ନିଶ୍ଚିତ ନେଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଉପମାନ ଖାଜାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଟପ୍ ଅର୍ଡରର ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବ୍ୟାଟର ଭାରତୀୟ ବୋଲରଙ୍କୁ ଉଚିତ ମୁକାବିଲା କରିପାରି ନଥିଲେ। ଫଳରେ ଓପନିଂ ଯୋଡ଼ିରେ ଡେଭିଡ୍ ଖାର୍ସିନି ଓ ଉପମାନ ଖାଜା ୫୦ ଏବଂ ୫୮ ରନରେ ଖାଜା ଓ ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡକମ୍ପ ୫୯ ରନ ଯୋଗ କରିଥିଲେ ହେଁ ୧୬୮ ରନ ମଧ୍ୟରେ ୬ଟି ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସ୍କୋରର ଆଭାସ ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।



ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସ୍କୋର ପରେ ଉପମାନ ଖାଜାଙ୍କୁ ଆପଣା ଖେଳାଳିଙ୍କ ବସେଇ।

ଦଳ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। ଡେବିଡ୍ ଟପ୍ ଅର୍ଡର ଖେଳିଥିବା ହ୍ୟାଣ୍ଡକମ୍ପ ୭୮ ରନରେ ଅଧିନାୟକ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମିନ୍ସଙ୍କ ସହ ଆଉ ଏକ ୫୯ ରନର ଭାଗାବାରି ରହିବାକୁ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ସମ୍ମାନଜନକ ଘୋର କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା।

୫୯ ବଲ୍‌କୁ ୩୩ (୩ ଚୋକା, ୨ ଛକା) ରନ କରିଥିବା କୁମିନ୍ସଙ୍କୁ ଏକଦିନେ ଆଉଟ କରି ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଏହି ଯୋଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ। ଶେଷରେ ନାଥାନ ଲିୟନ ଓ ମାଥ୍ୟୁ କୁହନେନାଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ମହମ୍ମଦ ଶାମି ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଇନିଂସର ପରିସମାପ୍ତି ଘଟାଇଥିଲେ।

ଅଷ୍ଟେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ଖାଜା ସର୍ବାଧିକ ୮୧ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ହ୍ୟାଣ୍ଡକମ୍ପ ୭୨ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମହମ୍ମଦ ଶାମି ୪ଟି ଏବଂ ରବିନ୍ଦ୍ରଜନ ଅଶ୍ୱିନ ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ୩ଟି ଲେଖାଏଁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଘୋର ଅଷ୍ଟେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୨୨୩/ଅଲଆଉଟ (ଉପମାନ ଖାଜା-୮୧, ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡକମ୍ପ-୭୨, ପ୍ୟାଟ୍ କୁମିନ୍ସ-୩୩, ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୪/୬୦, ରବିନ୍ଦ୍ରଜନ ଅଶ୍ୱିନ-୩/୫୭, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା-୩/୬୮)। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୨୧/୦।

ଶିବ ସୁନ୍ଦର ହୋଇପାରନ୍ତି ପୁଣ୍ୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା



ଚେତନ ଶର୍ମା ଶିବସୁନ୍ଦର ଦାସ

ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ, ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମାରଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ଉପରେ ତିନି ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ସହିତ ତାଙ୍କର ମତଭେଦ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗୀ ୨୦ ଅଧିନାୟକ ହାର୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟା, ପେସ୍ ବୋଲର ଉମେଶ ଯାଦବ ଓ ଦୀପକ କୁସୁଦା ନିୟମିତ ତାଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଆସୁଥିଲେ। କୋହଲି ଓ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ସେ କହିଥିଲେ। ଅଧିକାରୀ ଯୋଗୁ କୋହଲି ଓ ପୂର୍ବତନ ବିସିସିଆଲ ସଭାପତି ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦର ସୂତ୍ରପାତ ହୋଇଥିଲା। ଖବର ଅନୁସାରେ ଚେତନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ବିସିସିଆଲ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତାଙ୍କ ଉପରେ ଖପ୍ପା ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ କାତାୟ ଦଳର ସିନିୟର ଉପସ୍ଥିତ ଗଣମାଧ୍ୟମ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସେ ଏତାଜ ଯାଇଥିଲେ। ଏକ ଘରୋଇ ଚିତ୍ରିତା ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ଟରଫ୍‌ଟୁ ଷ୍ଟିଲ୍ ଅପରେଶନ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଚେତନ କହିଥିଲେ, ୮୦ରୁ ୮୫ ପ୍ରତିଶତ ଫିଟ୍ ଥାଇ ସୁଖା ବହୁ ଖେଳାଳି ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ କ୍ରିକେଟକୁ ଫେରିବା ଲାଗି ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ନେଉଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଖେଳାଳି ଆହୁରି ମଧ୍ୟ

ଅପରେଶନ ବେଳେ ଚେତନଙ୍କୁ ପ୍ରଲୋଭିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏକ ଲୋକପ୍ରେମୀ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ଲ୍ୟାଫର୍ମରେ ଏକ ଟେଲି-ସିରିଜ ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଚେତନଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ଅଷ୍ଟେଲିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ର ସୂଚନାପାଇନାଲକୁ ଭାରତର ବିଦାୟ ପରେ ଚେତନଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସିଲେକ୍ସନ୍ କମିଟିର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ବରଖାସ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେ ପୁନଃ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ପୁନର୍ବାର ଚେତନଙ୍କୁ ଚେତନ ନିୟୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଚେତନ ଜଣେ ଉତ୍ସାହୀ ଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି ଥିଲେ। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟରେ କପିଳଦେବଙ୍କ ପ୍ରଭାବ ଥିବା ସମୟରେ ସେ କାତାୟ ଦଳକୁ ଖେଳିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗୀ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ହ୍ୟାଣ୍ଡକମ୍ପ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସ୍କୋରରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର। କିନ୍ତୁ ଶାରଦାରେ ୧୯୮୬ ଏସିଆ କପ୍ ଫାଇନାଲର ଅନ୍ତିମ ବଲ୍‌ରେ ପାକିସ୍ତାନର ଜାଭେଦ ମିଆଦାଦଙ୍କ ଛକା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଭୁଲି ହେବ ନାହିଁ। ଏହି ଷ୍ଟିଲ୍ ଅପରେଶନ ଖେଳାଳି ଓ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ।

ପରାଜୟ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଆଶା ଧୂଳିସାତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୨ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)

ଚଳିତ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଏକାଧିକ ସୁଯୋଗର ହାତଛତା ଏବଂ ପିନିଟି ଅଭାବ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଛି। ଶୁକ୍ରବାର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ମ୍ୟାଚକୁ ନିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିଥିଲେ ହେଁ କେବଳ ନିକଟତର ଗୋଟିଏ ଗୋଲରେ ହାରି ଯାଇଛି। ମ୍ୟାଚର ୧୬ତମ ମିନିଟରେ ଓଡ଼ିଶା ଗୋଲପୋଷ୍ଟ ଏରିଆରେ ବଲ୍ ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ ସମୟରେ ଚନ୍ଦ୍ର ମୋହନ ମୁର୍ମୁ ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ କରିବାକୁ କେବଳକୁ ପେନାଲ୍ଟି କିକ୍ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କେବଳ ୭ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ନିତେଶା ଚିଲିବର୍ତ୍ତୀ ଏହାକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଗୋଲଟି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରେ ଛାଇପରି ଲାଗି ରହିଥିଲା। ପ୍ରଥମାଦିକ୍ ଅବଶିଷ୍ଟ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଅନେକଥର କେବଳ ଗୋଲପୋଷ୍ଟ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ମାତ୍ର କେତେବେଳେ କେବଳ ଗୋଲକିପର ତଥା ଅଧିନାୟକ ମିନୁ ଭି. ସେଠ୍ କରିଥିଲେ



ଓଡ଼ିଶା ଓ କେବଳ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚର ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତ।

ତ କେତେବେଳେ କେବଳ ରକ୍ଷଣାଭାଗ ବଳକୁ ଓରାମ ଓ ୭୦ତମ ମିନିଟରେ ଆନନ୍ଦ ଓରାମ କ୍ଲିୟର କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ। ଯେଲୋ କାର୍ଡ ପାଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ମ୍ୟାଚର ୩୯ତମ ମିନିଟରେ ରାଜେଶ ପରାଜୟ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ସେମିଫାଇନାଲ

ପ୍ରବେଶ ଆଶା ଧୂଳିସାତ ହୋଇଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିପକ୍ଷରେ ୧-୧ ଗୋଲରେ ଡ୍ରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଗୋଆକୁ ୪-୧ ଗୋଲରେ ହରାଇ ଆଶା ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ପଞ୍ଜାବଠାରୁ ୧-୨ରେ ଏବଂ ଏଠାରେ କେବଳ ୦-୧ରେ ହାରିଯିବା ଦ୍ୱାରା ଦଳର ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଶେଷ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଏବେ କେବଳ ଦଳ ଏହାର ଶେଷ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ

ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି

୧୯ ତାରିଖରେ କର୍ନାଟକ ବିପକ୍ଷରେ କେବଳ ଓପେନିଂର ଫୁଲ୍ ଖେଳିବ। ଟ୍ରଫି 'ଏ'ରୁ ପଞ୍ଜାବ ୧୦ ଓ କର୍ନାଟକ ୮ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ସେମିଫାଇନାଲ ନିକଟତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ୭ମ ବାକାଲିୟନ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର-କର୍ନାଟକ ମ୍ୟାଚ ୩-୩ ଗୋଲରେ ଡ୍ରୁ ରହିଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜାବ ୩-୧ ଗୋଲରେ ଗୋଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

ଗୁଜରାଟ-ଚେନ୍ନାଇ ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ମୁକାବିଲା

ବୁଧାବିଳା, ୧୭/୨ (ପି.ଟି.)

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ) ଶୁକ୍ରବାର ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍) ୨୦୨୩ ସିଜନର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଘୋଷଣା କରିଛି। ଅଧିନାୟକତ୍ୱରେ ଚୁନିମେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନୀ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ରେ ଚାରିଦିନ ବିକେଟ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ (ସିଏସକେ) ଓ ଗତବର୍ଷର ଚାମ୍ପିୟନ ଗୁଜରାଟ ରାଜ୍‌ଟେକ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ହେବ। ହାର୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗାଜ୍‌ଟେକ୍ସ ଗତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ପଦାଧିକାରୀ ଗାଜ୍‌ଟେକ୍ସ ହାସଲ କରିଥିଲା। ବିସିସିଆଇ ସୁତନା ଅନୁସାରେ ମୋଟ ୫୨ରାଉଣ୍ଡ ରବିନ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ। ସିଜନର ପ୍ରଥମ ଡେଇଁ ହେତର ଏପ୍ରିଲ ୧ରେ ଖେଳାଯିବ। ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ ମୋହାଲିଠାରେ ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ବନାମ କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ ଏବଂ ଅନ୍ୟଟି ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ଓ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର କ୍ୟାଣ୍ଟି ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ। ଡେଲି ହେତର ଗୁଜରାଟ ପ୍ରତି ଶନିବାର ଓ ରବିବାର

ଖେଳାଯିବାକୁ ବାକି ବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନ୍ୟ ଦିନ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ। ମେ ୨୧ରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର ବନାମ ଗାଜ୍‌ଟେକ୍ସ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ସହିତ ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶେଷ ହେବ। ଗତ ସଂସ୍କରଣରେ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ଯୁୟାଇ, ପୁଣେ ଓ ଅହମ୍ମଦାବାଦରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ୧୬ତମ ସିଜନ କିଛି ହୋମ୍ ଓ ଆଷ୍ଟ୍ରେ ଫର୍ମାଟରେ ଖେଳାଯିବ। ଅର୍ଥାତ୍ ସମସ୍ତ ଟିମ୍ ୭ ହୋମ୍ ଗେମ୍ ଓ ସମାନ ସଂଖ୍ୟକ ଆଷ୍ଟ୍ରେ ଗେମ୍ ଖେଳିବେ। ବିସିସିଆଇ ସୁତନା ଅନୁସାରେ ମୋଟ ୭୦ ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ। ଆଇପିଏଲ୍ ୨୦୨୩ରେ ୧୮ଟି ଡେଲି ହେତର ଖେଳାଯିବ। ଦିନ ଖେଳ ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦ ଏବଂ ରାତି ଖେଳ ୭ଟା ୩୦ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ଏହାର ପ୍ରଥମ ଟୁଇଟ୍ ହୋମ୍ ଗେମ୍ ରୁଆହାଟାରେ ଖେଳିବ। ଦଳ ଏହାର ଅବଶିଷ୍ଟ ହୋମ୍ ମ୍ୟାଚ କରମ୍ପୁରରେ ଖେଳିବ। ଡ୍ରେ-ଅଫ୍ ଓ ଫାଇନାଲ ପାଇଁ ଭେଲ୍ୟୁ ଓ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ପରେ ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ମେ ୨୮ରେ ଖେଳାଯିବ।

The new Hyundai AURA.

Feel the pride.

1st in segment

6 Airbags
4 Airbags standard (Driver, passenger & side)

1st in segment

Tyre pressure monitoring system-highline

1st in segment

Rear wing spoiler

Best in segment

20.25 cm (8") Touchscreen display audio with smartphone connectivity*

New

ESC, VSM & HAC

1st in segment

Wireless phone charger

New

Fabric seat upholstery with AURA branding

Available in CNG and AMT options.

To know more, WhatsApp us on 8447228019

my Hyundai Click to Buy

Hyundai Hyundai

3: 1 00 000km Warranty Coverage*

3: Road Side Assistance (RSA)*

7: Extended Warranty*

5: Shield of Trust

5: Shield of Trust Super

Lowest cost of maintenance

FOR INFORMATION CONTACT: TOLL FREE: 1800114645; **ANGUL:** BINOD HYUNDAI, PH: 8093147272; **BALANGIR:** BINOD HYUNDAI, PH: 8117067272; **BHUBANESWAR:** UTKAL HYUNDAI, PAHAL, PH: 6371750223; **RASULGARH,** PH: 8093066006; **PATIA,** PH: 9861455661; **ADITYA HYUNDAI,** TAMANDU, PH: 7873999645, **NAYAGARH,** PH: 7873999331; **SACHIVALAYA MARG, UNIT IV,** PH: 7873999988, **LEWIS ROAD,** PH: 7873999523; **BERHAMPUR:** UTKAL HYUNDAI, PH: 9437964843; **BALASORE:** PREMIER HYUNDAI, PH: 9938449803; **BHADRAK,** PH: 9938449812; **BARIPADA:** PREMIER HYUNDAI, PH: 9938449811; **CUTTACK:** OSL HYUNDAI, PH: 9338104597; **PARADEEP,** PH: 7077736600; **JAGATSINGHPUR,** PH: 7077736590; **UTKAL HYUNDAI,** PH: 9437063221; **KEONJHAR,** PH: 9937117471, **JAJPUR,** PH: 7077719045; **ROURKELA:** KOSHALA HYUNDAI, PH: 7440022333; **RAJGANGPUR,** PH: 8093598037; **SAMBALPUR:** AAKASHDEEP HYUNDAI, PH: 9437070126; **BARGARH:** SAKAMBAR HYUNDAI, PH: 6370101797; **JHARSUGUDA:** INFINITY HYUNDAI, PH: 7077011114; **SUNDERGARH,** PH: 7606003303; **JEYPUR:** HSPL HYUNDAI, PH: 8480330001; **SIMILIGUDA,** PH: 8480330001; **RAYAGADA,** PH: 8480330001; **BHAWANIPATNA,** PH: 8480330040; **UTTARA:** ADITYA HYUNDAI, PH: 7873999545, **PURI,** PH: 7873999980;

*Terms & Conditions apply. Features & specifications shown may not be part of standard fitment & are subject to change without prior notice. Segment is defined by comparable sedans whose length lies between 3 993-3 995 mm, width between 1 677-1 735 mm & petrol engine capacity from 1 197-1 199 cc. **Warranty upto 3 years or 1 00 000 km whichever occurs earlier. *Upto 7 years extended warranty is applicable only for petrol variants. Hyundai AURA (Petrol) has lowest average yearly periodic maintenance service cost in its segment of ₹ 754 for 5 years in Delhi. Source: Cardekho.com. Hyundai Motor India reserves the right to change specifications, colour, equipment and schemes at any time without prior notice. Technical specifications have been rounded-off to the nearest value. Deployment of Airbags depends upon number of factors explained in detail in Owners Manual, available on Hyundai website. Visit your nearest Hyundai dealership for more details. Hyundai urges you to follow traffic rules - these are meant to keep you safe on roads.